

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 1. 6 óra 05 perc

Háromféle konfekció árut gyártanak a második öt éves tervben

1956. június 1.

A ruhaipar második öt éves terve előírja, hogy 1955-höz képest 27.9 százalékkal kell fokozni a termelést és 34 százalékkal több férfiinget, 42.3 százalékkal több női kabátot, 22.4 százalékkal több férfiöltönyt és 49.1 százalékkal több gyermekkabátot kell gyártani. Eszerint tehát elegendő ruhanemű lesz az üzletekben, a vásárlóközönség azonban erre is kíváncsi, milyen lesz a ruhák választéka és minősége. Vég Tibor, a Ruhaipari Igazgatóság vezetője a következőket mondta erről.

- Már ebben az évben megvalósítjuk, hogy az eddigi egy helyett háromféle minőségű konfekció-áru között válogathassanak a vásárlók. Lesz a mostaninál sokkal olcsóbb készruha, amely kevésbé anyagigényes és rövidebb idő alatt megvarrható. Egyelőre csak női ruhákat készítünk ebből a fajtából, a továbbiakban azonban felöltöket és egyéb ruharészeket is gyártunk. A csinos, divatos lenvászonruhák körülbelül 110 forintos áron, még az ilyen az üzletekbe kerülnek.

- Megmarad a mostani konfekció is, de természetesen a technika fejlesztésével ennek a minőségét is állandóan javítjuk. Másik osztályba soroljuk a különleges minőségű, finomabb anyagból készülő ruházati cikkeket. Az ilyen öltönyökhöz több anyagot, jobb kelléket használunk fel és több munkát fordítunk rá.

- Ezeket a változtatásokat szervezési intézkedésekkel, saját erőnkkel oldjuk meg. Számításaink szerint olyan nagy lesz a második-öt éves terv időszakában a szükséglet, és a kereslet, hogy új beruházásokra is kell gondolni. Megindul a konfekció export is. Külföldön mindjobban érdeklődnek gyárterményeink iránt. Ezért is fontos lenne, vagy meglévő gyáraink bővítése, vagy új gyár építése. Erre vonatkozóan most dolgozunk ki javaslatot.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 1. 6 óra 10 perc

Vegyszeres gyomirtó a halastavakban

1956. június 1.

Halastavainkat a dusan tenyésző hínár, sulyom, sok esetben teljesen ellepi, beárnyékolja a vizet, akadályozza a halak mozgását. A vízi gyomnövényeket mindeddig kaszással irtották, de ez az eljárás rendkívül fárasztó és költséges volt, ugyanakkor az életerős növényeket véglegesen kiirtani nem sikerült. A Haltenyésztési Kutató Intézet laboratóriumi előkísérletek alapján a soroksári Duna-ágban a "Diconir" nevű, hormorikus hatású gyomirtó vegszerrel próbálkozott, s a kísérlet sikerrel járt. A vegyszer megfelelő adagolásban, egyszeri permetezés után is elpusztította a káros tógazdasági gyomnövényeket. Az eljárást júniusban nagyüzemileg alkalmazzák a Szegedi Halgazdaság egyes tavaiban. /MTI/

Háti porozógépeket hozott forgalomba a MEZŐSZÖV

1956. június 1.

A MEZŐSZÖV háti porozógépeket hozott forgalomba, amelyek 490 forintos áron a földművelésszövetkezeti boltokban kaphatók. A gép befogadóképessége kb 9 kg por. Kétféle porozófejjel készült, így a szőlőn kívül fák, bokrok, egyéb növények és a talaj porozására is alkalmas. /MTI/

A Kistölgyfajmájori Állami Gazdaság jó munkája a sárga-magyar baromfi elterjesztésére

1956. június 1.

A Kistölgyfajmájori Állami Gazdaság erdőlaki Üzemegységében a sárga-magyar baromfit tenyésztik. Két évvel ezelőtt a mezőgazdasági kiállítás nagydíját szerezték meg a gazdaság kiváló baromfitenyésztői. A szép eredményeket látva, Győr megyében egyre többen foglalkoznak a sárga-magyar baromfi tenyésztéssel. A növekvő igények kielégítésére az Üzemegységből ötven ezer tojást küldtek a csornai keltetőállomásra, s a fajtiszta naposcsibákat az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és tíz baromfitenyésztő mintaközség lakói között osztják szét.
/MTI/

Gépiparunk ebben az évben 159 újfajta gép gyártását, illetve a gyártás előkészítését kezdte meg

1956. június 1.

A gépiparnak második ötéves tervünk időszakában az új gyártmányok egész sorát kell előállítani. Az új gyártmányok eddigi bevezetéséről a továbbiak előkészítéséről Buzgó Kálmán, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Gépipari Igazgatóságának vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Irodának:

- A múlt évben az előző évhez képest gépiparunk megkésztérezte új gyártmány-típusainak számát. Ez az örvendetes fejlődés 1956-ban folytatódik. Gépiparunk ebben az évben 159 újfajta gép gyártását, illetve gyártásának előkészítését kezdte meg. Az új típusok közül ötvennégyet már ebben az évben üzemszerűen gyártunk, kilenc további típus első sorozatát is elkészítjük, míg negyvenhét géptípusnak a mintapéldánya készül el ebben az évben. Ezen túlmenően negyvenkilenc gyártmánynál elvégezzük a szerkesztési, illetve tervezési munkákat.

- Ha második ötéves tervünk gépiparunkra vonatkozó irányelveit vizsgáljuk, akkor úgy látjuk, hogy a szerszámgépgyártásnál legvilágosabbak az előttünk álló feladatok. Ugyanezt mondhatjuk a turbina, a préslégszerszám, a forgácsolószerszám gyártásáról is. A vegyipari gépek készítésénél még nem tudjuk áttekinteni az előttünk álló teendőket. A Vegyipari és Energiaügyi Minisztériumnak sürgősen meg kell mondania, hogy az elkövetkezendő években milyen új típusu vegyipari gépekre lesz szüksége. Azt is tudnunk kell, hogy a Tiszapalkonyai Vegyiműveknél milyen technológiát akarnak kialakítani, mert mi csak ennek ismeretében kezdhetünk hozzá az újfajta vegyipari gépek gyártásához. A Diesel motorok készítésénél is tisztában vagyunk feladatunkkal. Itt arra van szükség, hogy a Láng Gépgyár rekonstrukcióját legkésőbb 1959. januárjáig befejezzék, mert csak így tudjuk a Diesel program végrehajtásához reánk eső részt megvalósítani. A Soroksári Vasöntődével is minél előbb közölnünk kell: milyen Diesel öntvényeket kérünk tőlük, hogy munkájukat ennek megfelelően szervezhessék meg. Nehéz volna még csak fel is sorolni mindazt a teendőt, amit/év alatt el kell végeznünk. Olyan gépeket akarunk gyártani, amelyek a világpiacon tovább öregbitik a magyar ipar jó hírnevét és amelyek a belföldi szükségletet is messzeemenően kielégítik - mondta Buzgó Kálmán. /MTI/

Az Országos Meteorológiai Intézet

1956. június 1.
a nyári időszámítás bevezetésével kapcsolatban felkéri a meteorológiai állomások vezetőit, hogy június 3-tól kezdve észleléseiket egy órával későbbi időpontban végezzék és sürgőnyeiket is ennek megfelelően továbbítsák. /MTI/

A gumi szállítószalagok golyóscsapágyainak helyettesítésével kísérletezik a bányagépgyártás

1956. június 1.

A bányagépgyártás eddig a különböző gumi szállítószalagok görgőinél golyóscsapágyakat használt. A golyóscsapágyak beszerzése azonban gyakran nehézségbe ütközik és drága is. A Bányagépgyártási Tröszt kísérletképpen porkohászati uton előállított bronzpor és vaspor csapágyakat, továbbá műszéncsapágyakat alkalmaz a golyóscsapágyak helyettesítésére. Ezek ugynevezett "önkenő" anyagok, tehát nem kell külön gondoskodni olajozásukról, zsírozásukról. /MTI/

Szakmai előadások a színes fotó kiállításon

1956. június 1.

A Sztálin ut 11. szám alatti színes fotó kiállításon naponta este 6 órákor szakmai előadásokat tartanak a színes technikáról. Június 4-én, hétfőn Csapó István, kedden Heller Andor, szerdán Tóth Lajos, csütörtökön Dobrányi Géza, pénteken Schiller Alfréd, szombaton Schalk Ervin tart előadást. /MTI/

Megkezdtek a nylonkesztyűk gyártását

1956. június 1.

A Győri Kötöttkesztyűgyárban sikeres kísérleteket folytattak a nylonkesztyűk gyártására. Biczó Lajosné művezető olyan kötöttgép mintapéldányát készítette el, amelyen szintetikus műszálból készíthetnek kesztyűt. A gép bevált és még a napokban ezer pár nylonkesztyűt hagyja el a gyárat. /MTI/

B 6. kiadás

1956. június 1.

6 óra 25 perc

Az ünnepi könyvhét előtt

1956. június 1.

A fővárosban és más ütemben bontkoznak ki az ünnepi könyvhét előkészületei. Az utcai sátrak frissen festve, izlésesen díszítve emelkednek városszerte. Vasárnap délelőttől ott lesznek már a sátrakban az írók, hogy dedikálják műveiket az olvasóknak, számosan pedig vidéken találkoznak majd olvasóikkal irodalmi esteken, ankétokon.

Az idei ünnepi könyvhéten először lesz külön postahivatal a Nemzeti Színháznál levő sátrnál. A hivatal a megvásárolt könyveket nyomban továbbítja a kívánt címre, a leveleket pedig különleges bélyegzővel pecsételi le.

A Művelt Nép Könyvkiadó November 7.-e téri sátránál bizonyára nagy érdeklődés nyilvánul meg majd Arszenyev A távolkelet őserdeiben című színes utleírása iránt. A könyv "illusztráció-jaként" exotikus madarokon kívül Tomka, a napok alatt népszerűvé vált medveboc is szerepet kap. Tomka - a Szovjet Cirkusz ajándéka a pesti gyerekeknek - a könyvtörténet várja majd a vásárlókat...

Tegyüként a Művelt Nép Kiadónak mind a November 7.-e téri, mind a Kádár utcai sátrnál minden háromszázadik könyvvásárló ajándékképpen megkapja Sadoul nagysikerű Chaplin-életrajzát.

Nagy várakozás előzi meg az idei könyvsorsjáték húzását is, amelyre június 10-én, a Zeneakadémián kerül sor. Az utóbbi napokban különösen sokan vásároltak sorsjegyet, amely már csak június 2-ig kapható.

A vidékről érkező jelentések ugyancsak változatos könyvnap előkészületekről számolnak be. Heves megyében például mintegy háromszáz irodalmi estet, könyvkiállítást, vásárt rendeznek. A költők napján a városok és a falvak legjobb szavalói adják elő magyar költők műveit. A hét kiemelkedő eseményére Egerben kerül sor: a június 5-i irodalmi esten Tamási Áron Kossuth-díjas író és Csóóri Sándor József Attila díjas költő ad elő részleteket legújabb műveiből. Az esten fellépnek a Gárdonyi Géza Színház művészei is.

Debrecenben többek között a város számos üzemében kulturális otthonban rendeznek előadásokat mai irodalmunkról. Hajdu-Bihar megye valamennyi községében lesz könyvkiállítás, esténként pedig könyvismertetések, ankétok népszerűsítik mai íróink alkotásait. /MTI/

B 7. kiadás

1956.

június 1.

6 óra 30 perc

A Ferencváros közellátásáról tárgyalt a IX. kerületi tanácsülés

1956. június 1.

A IX. kerületben tanácsülésen vitatták meg a kerület közellátásának kérdéseit. Tóth Endre, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese beszámolójában elmondta, hogy az elmúlt hónapokban jelentősen javult a ferencvárosi üzletek árúellátása. Igen jelentős eredmény az, hogy a hiánycikkek számát fokozatosan csökkentjük. Elmondotta, hogy ennek ellenére még mindig sok üzletből hiányzanak a 31-34-es számú gyermekszandálok, a fehér gumindrágók, az 0-3-as számú gyermekzoknik és egyes konfekció áruk. Ezt a hibát az ipar és a kereskedelem jobb együttműködésével kell javítani.

A továbbiakban megállapította, hogy a kerület külső részein tovább kell fejleszteni a bolt-hálózatot. Igen fontos feladat az, hogy az üzletek kellően felkészüljenek a nyári hónapokra. Megemlítette, hogy az árucikkek választéka tovább bővül. Hamarosan új típusú rádiók és kerékpárok, újfajta háztartási gépek és edények, mosógépek, villamossági áruk és tüzhelyek kerülnek forgalomba.

A beszámoló után élénk vita kezdődött, majd a tanácsülés több határozatot hozott. Többek között elhatározták, hogy a társadalmi ellenőrök bevonásával felülvizsgálják az üzletek nyitvatartási idejét és a tanács a lakosság kérésének megfelelően módosítja a nyitás és a zárás időpontját. Elhatározták azt is, hogy a tanács épületénél "kivánság-ládát" helyeznek el. Ebbe gyűjtik össze a kerület dolgozóinak észrevételeit, tapasztalatait az árucikkek elosztásával kapcsolatban. /MTI/

A második öt éves tervben jelentősen fejlődik anya- és gyermek-
védelmünk

1956. június 1.

Második öt éves tervünk irányelvei szerint jelentősen fejlődik anya- és gyermekvédelmünk. E terület távlatairól Loránt Imre, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője az alábbiakat mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mint ismeretes, a csecsemőhalandóság hazánkban örvendetesen csökkent és jelenleg mintegy hat százalék. Még kell azonban teremteni a csecsemőhalálozás további visszaszorításának feltételeit. Az országszerte tartó tanácsadásokon még gondosabban, még szervezettebben oktatjuk az anyákat a csecsemők helyes gondozására, táplálására. Jelentős propagandát fejtünk ki az anyatejjel történő táplálás szelcsítésére. Ezzel párhuzamosan bővítil az anyatejgyűjtő állomások hálózata - a cél az, hogy a tervidőszak végére minden megyeszékhelyen legyen ilyen állomás. Ugyancsak a csecsemők egészségvédelmét szolgálja az a terv, hogy minden egy éven aluli gyermekre kiterjesszük a szervezett állami egészségügyi ellátást. E gyermekek rendszeresen részesülnek majd orvosi kezelésben, akkor is, ha a szülők nem tartoznak a társadalombiztosítás kötelékébe.

- Tervezzük továbbá, hogy a nagyobb városokban megszervezzük a körzeti gyermekorvosi ellátást. Így a lehetőség szerint az egy, illetve három éven aluli gyermekeket mintegy házi-
orvosként látja el majd a szakorvos. Arra törekszünk, hogy 1960-ra minden megyei kórházunkban legyen koraszülött részleg, továbbá, hogy a tervidőszak végére minden falusi körzeti orvos mellett védőnő is működjen.

- A gyermekbetegségek leküzdése terén különösen a gyermekbénulás elleni oltóanyag előállítását szorgalmazzuk. Fokozottan kell gondoskodni az ebben a betegségben szenvedő gyermekek rendszeres kezeléséről, utógondozásáról. A tervidőszakban országosan megszervezzük a gyermekkori szívbetegségek megelőzését, kezelését és gondozását. Foglalkozunk a gyengeidegzetű, különféle idegbetegségekben szenvedő gyermekek gondozásával. Tovább fejlődik az iskolaorvosi ellátás és kiterjesztjük az iskola-fogászat/szolgálatot is. Lényegesen fejlesztjük a szellemi fogyatékos, képezhetetlen gyermekek elhelyezését szolgáló intézményeket. Ennek a kérdésnek megoldása fontos, hiszen az ilyen gyermekek hátráltatják mind egészséges testvéreik nevelését, mind szüleik munkáját.

/Tolyt.köv./

/A második öt éves tervben... folytatás./

- Mint ismeretes, az irányelvekben mintegy nyolcezer új bölcsődei férőhely megteremtése szerepel. Célünk az, hogy lehetőleg területi bölcsődéket nyissunk. A csecsemők egészségvédelmét szolgálja és az anyák helyzetét lényegesen könnyíti, ha gyermeküket nem a gyakran távolfekvő üzemi bölcsődébe kell vinni, hanem a lakásuk közelében helyezhetik el. Ugyanakkor azonban szükség van az üzemi bölcsődék fejlesztésére is.

- A terv végére mintegy négy százötven új szülőotthoni férőhely lesz. Ez és a kórházi fejlesztés biztosítja, hogy 1960-ra a jelenlegi 65.7 százalékkal szemben az anyák 75 százaléka szüljön intézetben. Elsősorban a vidékre gondolunk itt, hiszen Budapest és egyes nagyobb városokban gyakorlatilag minden szülés gyógyintézetben történik.

- Hangsúlyozni szeretnénk, hogy egészségügyünk ezen a területen is csak a társadalom támogatásával, a helyi erőforrások felhasználásával oldhatja meg feladatait, - fejezte be nyilatkozatát Loránt Imre főosztályvezető./MTI/

Amatőr képzőművészek munkáiból kiállítás készül Csehszlovákia számára

1956. június 1.

A Népművészeti Intézet képzőművészeti osztályán most rendezik annak a kiállításnak anyagát, amelyet júniusban küldenek Csehszlovákiába. A kiállítást 30-40 öntevékeny képzőművész munkáiból állítják össze, úgy, hogy egyúttal bemutassák a körök foglalkozási és oktatási módszertanát is./MTI/

Új könyvtárhelyiséget kapnak a Duna Csepővár dolgozói

1956. június 1.

A Duna Csepővár művelődési otthonának könyvtára jelenleg kisméretű, alig néhány ember befogadására alkalmas helyiségben van. A tervek szerint az év második felében az üzemi központi helyén, a bejárat közelében - 35.000 forintos beruházással - üvegpavilon építenek és ide helyezik a könyvtárat. A pavilonban olvasóterem is lesz. Az új könyvtár a környék lakóinak is rendelkezésére áll majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 1. 6 óra 45 perc

Halálos baleseteket okozott a szabálytalan közlekedés

1956. június 1.

Az illetékes hatóságok, a közlekedésrendészeti szervek gyakori figyelmeztetése ellenére még mindig akadnak kanyelmű, meggondolatlan emberek, akik nem törődnek az előírásokkal és szabálytalanul, felelőtlenül közlekednek. Ennek következményeként súlyos - nem egyszer halálos végű - balesetek fordulnak elő. Intő példa erre az utóbbi néhány nap baleseti statisztikája.

Özvegy Kili Gusztávné /VIII. Bókay János utca 7./ a 49-es jelzésű villamosról a Múzeum köruton - mielőtt a szerelvény a megállóhoz ért volna - lelépett. A kerekek alá került, amelyek halálra gázolták.

Ugyancsak halálos baleset érte Farkas Istvánt /IV. Thaly Kálmán utca 24./, aki a Marx téren a 6-os villamos második pótkorsijáról lépett le és a kerekek alá került.

A XIII. kerületben, a Váci ut és a Babér utca torkolatában az 1-es jelzésű villamos elütötte a Nagy Jánost /XIII. Göncöl utca 10./ aki a helyszínen meghalt.

Vidéken is történt halálos közlekedési baleset. A Borsod-megyei Abaujlakon Berdán János traktoros egyik társa motorkerékpárját annak tudta és baleggyezése nélkül használta, bár gépjárművezetői igazolványa sem volt. A gépet mintegy ötven kilométeres sebességgel vezette. Utközben nekirohant egy kőkerítésnek. Kórházba szállítás közben meghalt. /MTI/

Kiállítás nyílik a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár száz éves fennállása alkalmából

1956. június 1.

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár 100 éves fennállása alkalmából a mosonmagyaróvári Hansági Múzeumban jubileumi kiállítást rendeznek. A kiállítást június 2-án, szombaton fél 12-kor nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. június 1. 6 óra 50 perc

Harminc budapesti iskola ifjúsága készül nyári külföldi turára

1956. június 1.

A most záruló tanévben a budapesti diákok számos baráti ország tanulóifjúságával leveleztek. A levelezés a szünetben személyes ismerkedéssel folytatódik: harminc fővárosi iskola ifjúsága külföldi turára megy, hazatérte után pedig a baráti országok diákjait látja vendégül.

A Berzsényi Dániel gimnázium tanulói a prágai 5. számú gimnázium diákjaival leveleztek. A nyári kölcsönös látogatásban állapotok meg. A magyar diákok év közben több mint harmincezer forintot gyűjtöttek takarékbélyegekből a turára, a jelentős anyagi támogatást kaptak a szülői munkaközösségtől és a patro-
náló üzemtől is. Június 30-án 42 fiú és leány utazik kététes turára Csehszlovákia felé. Egy hetet Prágában töltenek, egy hétig a Tatra-vidéket járják. Visszatérésük után egy hétig a fővárosban prágai diákokat látnak vendégül. Megismertetik vendégeikkel a főváros nevezetességeit s a környék legszebb kirándulóhelyeit. A turára másik hetében Siófokon üdülnek majd a csehszlovák iskolások, ahol közös programjuk lesz a gimnázium ott üdülő diákjaival.

A Leőwey Klára közgazdasági technikumból 33 fiatal egyhetes körutazást tesz Csehszlovákia déli részén, Pozsonytól Kassáig. Viszonzásul július 2-ára 33 csehszlovák diákot hívnak meg magyarországi turára. /MTI/

Budapestre utaznak tanulmányi kirándulásra az ország legtekerékesebb diákjai

1956 június 1.

A dombóvári általános leányiskola nyolcadik osztályos növendékei évről-évre tanulmányi kirándulást rendeznek Budapestre. Eddig mindenki saját belátása szerint gyűjtötte egybe év végére a szükséges pénzt. Az idei tanévben azonban az iskola vezetősége bevezette a rendszeres tekerékosságot: a felső tagozatban tekerékossági megbízottakat választottak a tekerékossági mozgalomba a tantestület bevonta a szülői munkaközösséget is. Így több mint 90.000 forintot gyűjtöttek, amivel a dombóvári iskolások első lett az országos tekerékályeg-gyűjtési versenyben. Az ötszáznál nagyobb létszámú iskola átlagos évi betétje az idén csaknem 170 forint lett.

Az ország legtekerékesebb iskolájának nyolcadikos diákjai most, a tanév befejeztével, tizenegy napos budapesti utazásra készülnek. A június folyamán sorra kerülő kiránduláson meglátogatják a főváros muzeumait, megnéznék több színházi előadást, ellátogatnak a Csillebirci és a Csillebirci uttoró táborba, majd rövid balatonfüredi látogatással fejezik be kirándulásukat. /MTI/

/parlamentbe

Újabb 24 iskolai tanterem építését kezdik meg Borsod megyében

1956 június 1

Jelenleg 15 általános iskolai tanterem építése folyik Borsod megyében és még ebben az esztendőben újabb 24 tanterem építését kezdik meg. A következő öt évben a Borsod megyei tanács oktatási osztályának tervei szerint 134 tanterem épül, ezen kívül tervbevételek négy 50-50 gyermeket befogadó óvoda, valamint 27 nevelői lakás építését is. Járásonkint átlagosan egy-egy új tanterem építése válik lehetővé társadalmi munkával és helyi anyagok felhasználásával. Ez öt év alatt újabb 50-60 tantermet jelent. /MTI/

Ügyes-bajos dolgaikkal bizalommal keresik fel a dolgozók a Vas megyei Ügyészséget

1956 június 1

A Vas megyei Ügyészséghez havonta általában 65-70 bejelentés érkezik, amelyek mintegy 50 százaléka lakásügyi, a többi munkaügyi és egyéb államigazgatási eljárással kapcsolatos észrevétel. Az Ügyészség nagy figyelmet szentel minden bejelentésre. A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár egyik dolgozója például tájékoztatta a megyei Ügyészséget, hogy a gyár Vöröshadsereg uti telepén a gépeket és az értékes alkatrészeket hozzáférhető helyen, a szabad ég alatt tárolják, s éjjeli őrt sem állítottak a telepre. Az Ügyészség felhívta a gyár vezetőségének figyelmét a társadalmi tulajdon fokozott védelmére, s ennek nyomán most kerítéssel veszik körül a telepet. A szombathelyi Bőr- és Cipőgyárban König Tiborné, a női ruházeti vállalatnál pedig Feiner Ivánt törvénytelenül elbocsátották állásából. Feiner és Königné az Ügyészséghez fordultak az Ügyészség felszólítására a vállalatok mindkét dolgozót visszavették. Általában ezekhez hasonló ügyekben fordulnak a dolgozók az Ügyészséghez, amely minden panaszra, bejelentésre 30 napon belül válaszol, illetve megteszi a szükséges intézkedést. /MTI/

Harkovi fiatalok ajándéka a bajai tenitőképzőnek

1956 június 1

A bajai tenitőképző Jávorke Sándorról elnevezett természetrajzi szakkörének tagjai meleg barátságot kötöttek Moszkva, Harkov, Odessa tenitőképzőinek fiataljaival. A bajai tenitőképzősök állandó levelező kapcsolatot tartanak fenn szovjet diáktársaikkal. A barátság szép megnyilvánulásként a harkovi fiatalok most ajándékkal kedveskedtek bajai társaiknak. A Donyec-parti erdők növényvilágának 43 jellegetes növényfajtájából gyűjtőanyagot készítettek, amely a napokban érkezett meg a bajai fiatalokhoz. A bajaiak viszonzásul Bajai értéki növényzetének gyűjtőanyagot küldik el Harkovba. /MTI/

B 14. kiadás

1956 június 1 11 óra 25 perc

Ingyenes kiránduláson vesznek részt a legelőtisztítási versenyben kitűnt DISZ-fiatalság Heves megyében

1956 június 1

A Heves megyei DISZ-bizottság az idén is meghirdette a DISZ-fiatlok legelőtisztítási versenyét. Felhívására ötven község és husz termelőszövetkezet DISZ-szervezete határozta el, hogy gondosan megtisztítja és részben trágyázza a környék legelőit. A versenyt most értékelte a megyei DISZ-bizottság. Megállapította, hogy a DISZ-fiatlok eredményes, jó munkát végeztek, a versenyző 2400 fiatal a legelőtési időny kezdetéig 5210 hold legelőt tisztított meg a gyomoktól és 915 holdat trágyázott. Szébbé, egészségesebbé tették a legelők környékét is; a tavaszi hónapokban 791.000 fűszemetét szedték el. A versenyben legjobb DISZ-szervezeteket értékes jutalomban részesítik. A községi DISZ-szervezetek versenyében győztes ujlőrincfalvi fiatalok kétnapos jutalomkiránduláson vesznek részt a megye legszebb tájain. A második helyezést elért meklártályai DISZ-fiatlok ötvenkötetes könyvtárat kapnak jutalmul. A termelőszövetkezetek DISZ-szervezeteinek versenyében a boconádi Petőfi, a viszneki Béke és a verpeléti Dózsa Tsz fiataljai bizonyultak a legjobbaknak. A DISZ-bizottság dícsérő oklevelén kívül asztalitenisz, röplabda, labdarugó és egyéb sportfelszereléseket kapnak. /MTI/

Épül a kumadarasi traktorosok üdülője

1956 június 1

A kumadarasi traktorosok elhatározták, hogy a tiszzeőrsi melegvízű gyógyfürdő mellett, nagyrészt társadalmi munkával, saját üdülőt építenek. Az építkezést már meg is kezdték. Ugy tervezik, hogy a kora tavasztól késő őszig nyitva tartó üdülőben egyszerre tíz család pihen majd, s helyet biztosítanak a környék legjobb termelőszövetkezeti tagjainak, sőt a szomszédos gépállomás traktorosainak is. /MTI/

B 15. kiadás

1956 június 1 11 óra 20 perc

A második öt éves tervben több mint 300 holdon építenek halastavakat a Baranya megyei termelőszövetkezetek

1956 június 1

Az elmúlt két év alatt mintegy hetven holdon építettek új halastavakat a Baranya megyei termelőszövetkezetek. A halászat már az első évben szép eredménnyel járt: több mint száz mázsa pontyot vihettek piacra a tsz-tagok. Ebben az évben tovább bővülnek a termelőszövetkezetek tógazdaságai. Az ivánbattyáni Ságvári Tsz tagjai a tavasszal - a meglevő tíz hold mellé - újabb öt holdon építettek saját erejükkel halastavat. Ezen a héten készült el a baksei Előre, a kozármiszlényi Jobb Élet és a szarvaskői Béke Tsz Termelőszövetkezet új halastavai. Bővítik halászerületét a mohácsi Petőfi Halászat Termelőszövetkezet is. A Mooskos nevű hold Duna-ág torkolatánál - 80.000 forintos költséggel - halráccsal ellátott betonzsilipet építenek, amelynek segítségével egy méterrel megemelik a vízszintet. Így az eddigi 110 hold helyett 200 holdon folytathatják majd haltenyésztést.

A második öt éves terv során 386 holdra növelik Baranya megyében a termelőszövetkezeti halgazdaságok területét. A mekényesi Új Alkotmány és az ivánbattyáni Ságvári Tsz-ben ivédékhevelő telepet létesítenek. Innen látják majd el halivedékkel a baranyai közös gazdaságokat. Az új halastavakat mezőgazdaságilag hasznavethetetlen, vizes réteken építik, s így azok a földek, amelyek ez előtt csak 300-400 forint hasznot hajtottak, holdenkint 2500-2800 forintot jövedelmeznek majd a termelőszövetkezeteknek. /MTI/

Munkához kezdtek Nógrádban a tervjavaslatokat feldolgozó szakbizottságok

1956 június 1

Nógrád megyében különböző szakbizottságok alakultak a megye falvaiból, termelőszövetkezeteiből, gépállomásaiból, a bányákból és az ipari központokból érkező tervjavaslatok feldolgozására, összeállítására. A szakbizottságok már meg is kezdték munkájukat. Legutóbb a népművelési szakbizottság ülésezett, amely több mint ötven javaslatból állította össze a megye elgondolását. A javaslatok között igen hasznos ötleteket tartalmaznak: megye csaknem valamennyi községében megtelíthető régi, elhanyagolt kastyólok hasznosítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiedás

1956 június 1 17 óra 10 perc

Mezőgazdasági híradó

1956 június 1
Kínai tekermánynövény a hejduági
földeken

A Hejdu-Bihar megyei termelészövetkezetek ebben az évben már jelentős területen termesztik a kaoliangot, a 4-5 méter magasra növő, silónak kiválóan alkalmas kínai tekermánynövényt. A hejduoszobozslói és az ebesi termelészövetkezetekben április végén 55 holdon vetették el a növény magját. A magfogásra szánt területen már 25-30 centiméter magas a kaoliang, s megkezdték kapálását. Terméséből többszáz holdra elegendő magot nyernek, ugyanakkor a tekermánynak vetett kaoliangföldről 400 mázsa zöléstermésre számítanak.

Rendfelszedőt szerkesztettek Kumadareson

A Kumadareasi Gépállomás dolgozói rendfelszedő munképet szerkesztettek. A kombájnok után ekasztható szalmagyűjtőből alakított szerkezet nagyszerűen bevált, segítségével naponta 20-25 holdon gyűjtik össze a termelészövetkezetek szálstekermányszállítóit.

Tizenöt ezer kispulykát keltetnek a tajói gazdaságban

A Tajói Állami Gazdaságban az idén 15.000 kispulykát keltetnek. A keltetőgépekben és a kotlók alatt rövidesen 9000 tojásból bujnak ki a kis állatok. A gazdaság az idén 81.000 forint tiszta jövedelmére tesz szert a kiváló haszonállat tenyésztése révén.

Újabb üvegház épül Fertődön

A Kertészeti Kutató Intézet fertői gazdaságában újabb növényházcsoporthat építenek, mintegy 1000 forint költséggel. Az új, 600 négyzetméter alapterületű üvegházban főleg a paradicsom tápoldatos termesztésével folytatnak kísérleteket. /MTI/
/félmillió

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiedás

1956 június 1 17 óra 20 perc

Vidéki kulturális hírek

1956 június 1
Tizszer annyi fiatal tanul zenét Somogyban,
mint a felszabadulás előtt

Megkezdődtek Somogyban a zenét tanuló fiatalok évzáró hangversenyei, amelyeken mintegy ezer fiatal számol be felkészültségéről. A keposvári zeneiskola pedagógusainak irányításával öt zenei munkaközösség működik már a megye nagyobb helyiségeiben. A munkaközösség tagjai mintegy 150 falu zenekedvelő fiataljait oktatják. Ez év őszén újabb két munkaközösség alakul és a növendékek száma előreláthatólag majd meghaladja az ezerkét százat. A zenét tanuló fiatalok száma az idén már csaknem tizszerese a felszabadulás előttinek.

Népi együttes alakult a budai járásban

A budai járás tanács támogatásával népi együttes alakult a környék népi hagyományainak színpadi feldolgozására. A népi együttest a községi művészeti csoportok legtehetségesebb tagjaiból válogatták össze. Az együttes elsőnek Budajenő, Tök, Perbál és Telki községek népi hagyományait viszi színpadra.

Liszt Ferenc emlékkiállítás nyílik Keszthelyen

A keszthelyi népfrent-bizottság júniusban Liszt Ferenc emlékkiállítást rendez a nagy zeneszerző halálának 70. évfordulója alkalmából. A kiállítás a Halikon könyvtárban nyílik, kéziratosokat, tárgyi emlékeket és különböző relikviákat mutatnak be. A kiállítással egy időben a népfrent-bizottság negyszabású Liszt hangversenyt is rendez.

Szebdtéri színpad épült Nagykőrösön

Június 9-én avatják fel Nagykőrösön az ezer személyes nézőterű szebdtéri színpadot, amelynek felépítésében több-százezer forint értékű társadalmi munkával segítettek a város lakói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956

június 1

11 óra 35 perc

/Vidéki kulturális...folyt./

Festmény készült Letinka Sándorról

Letinka Sándornak, a diasztrófás Tanácsköztársaság kimagasló egyéniségének kivégzéséről olajfestményt készített Gerő Kázmér fiatai keposvári festőművész. A kép azt a jelenetet ábrázolja, amikor Letinka Sándor az utolsó "kegyelmi" felszólításra is nem-mel válaszolt. A képet a keposvári Pártoktatók Házában helyezik el./MTI/

Angliába utazott a Magyar Állami Népi Együttes

1956 június 1

Pénteken reggel a Keleti-pályaudvarról indult el angolai vendégszereplésére a Magyar Állami Népi Együttes. A százharminc tagú együttes június 4-től hat héten át szerepel Londonban, s több mint negyven alkalommal mutatja be műsorát az angol közönségnek. A londoni szereplés után a magyar művészek Olaszországba utaznak, ahol résztvesznek a július 17-22-e között Genovában megrendezésre kerülő nemzetközi táncfesztiválon.

Az Állami Népi Együttest angolai vendégszereplésére elkísérte Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes.

Az együttes búcsuztatására a pályaudvaron megjelent Mihályfi Ernő és Kende István népművelési miniszterhelyettes. Nagy számban jelentek meg kulturális életünk képviselői, hogy a magyar nép művészete követőinek angolai és olaszországi szereplésükhöz sok sikert kívánjanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 június 1

13 óra 10 perc

Husz légszűrítő szénapejtje épül a Tolna megyei állami gazdaságokban

1956 június 1

Tolna megye állami gazdaságaiban a nagyarányú ház-építkezéseken kívül újabb gazdasági épületeket is emelnek. Többek között 20 légszűrítő szénapejtje épül a szilveszter környékén. Az első légszűrítő szénapejtjét pénteken adták át. Az Alsóleperdi állami gazdaságban négy, a Fonyódi állami gazdaságban két, s Juhépusztán ugyancsak ilyen tároló készült el./MTI/

Új lánotalpes traktorok a Börzsönyben

1956 június 1

A Börzsönyi Állami Erdőgazdaságba a napokban két új lánotalpes traktor érkezett, s ezzel a lánotalpes gépek száma 13-ra emelkedett. A gazdaság az idén már hat lánotalpes gépet kapott és még várnak a Szovjetunióból egy 80 lóerős traktort. A gépesített erdőgazdaságban az őszi fakitermelési időny-re hat új villanymotoros és 18 benzinnemű motoros fűrész is érkezik, s a kitermelésnek körülbelül egyharmadát géppel végzik majd./MTI/

Magyar tudósok jelentős felfedezései a daganatos betegségek kutatásában

1956 június 1

A VII. Korányi Sándor vándorgyűlés pénteki ülésén hangzott el Kiss Ferencnek, a Budapesti Orvostudományi Egyetem anatómiai intézete Kossuth-díjas igazgatójának és munkatársának, M. Zsigony Irénnek a fehérvérsejtek szerepe a vérpályán kívül című előadása. Beszámolójuk jelentős kérdéseket érintett. Az anatómiai intézetben az utóbbi években végzett kutatások ugyanis fontos felfedezésekhez vezettek a daganatos betegségek területén. Kiss Ferenc professzor munkásságukról az elmúlt évben Párizsban, a közel múltban pedig Milánóban és több más olasz városban számolt be, nagy érdeklődés közepette.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956

junius 1

13 óra 10 perc

/Magyar tudósok...1.folyt/

A pénteken elhangzott előadás bevezetőben hangsúlyozta: az évek óta folyó vizsgálatok amnyira kiterjedtek, hogy mai állásukról a rendelkezésre álló idő alatt csak rövid tájékoztatást nyújthatnak.

A vizsgálatok első szakaszában a kutatók új festési eljárással nagymennyiségű olyan szemcsét találtak a magzati szövetekben és a vérerek falában, amelyek a rendes sejtmagvaknál ugyan sokkal kisebbek, mégis összefüggésben állnak az idegrendszerral. Különösen az utóbbi körülmény vált fontossá, mert ez azt mutatta, hogy a szervezet életébe bekapcsol, tehát szervek elemekről van szó. E szemcséket elemi testecskének nevezték el.

A kutatás második szakaszában kiderült, hogy ezek a szemcsék a vérpályából kiléptek és a szövetekben vándorló fehérvérsejtek szüleményei. A fehérvérsejtek a vérpályán kívül megduzzadnak és felrepedve kibocsátják magukból szemcséiket. A szemcsék - kevés sejttanyaggal körülvéve - szétszóródnak az anyasejt körül és elkeverednek a szöveti sejtek között. Az így kiszabadult szemcsék eddig ismeretlen mennyisége felveszi a kapcsolatot az idegrostokkal. A szemcsék fokozatosan növekednek és elérik a kifejlett sejtek magvainak nagyságát. A kutatók a folyamatot úgy fogják fel, hogy a keringő vérből nemcsak a vérsevő lép ki a szövetek és a sejtek táplálására, hanem ezzel párhuzamosan a vér kibocsátja fehérvérsejtjeit is a szövetek és a sejtek utánpótlására.

Azt még nem tudták megállapítani, hogy a szövetek és a sejtek fenntartásában az élet folyamán melyik a nagyobb: a régi sejtek szaporodása-e vagy az új sejtek utánpótlása. A kutatók véleménye szerint a vér életvegytani szerepén kívül figyelembe kell venni a fentebb leírt folyamatot is, amely az egész életen át működik.

A kutatások gyakorlati jelentősége a degeneratív betegségek leküzdésében mutatkozik meg. A degeneratív kutatók ugyanis már mintegy száz év óta foglalkoznak a degeneratívokban szereplő szemcsékkel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 junius 1

13 óra 15 perc

/Magyar tudósok...2.folyt/

Ezeket különböző néven említik - de a szemcsék eredetét még senki nem határozta meg. A legújabb kutatók egy része a szemcséket vírusoknak tartja, mások viszont ezt tagadják és egyszerűen élő elemnek tekintik azokat. A legújabb elektronmikroszkópikus vizsgálatok 20.000-30.000-szeres nagyítással mutatják meg a szemcséket. Az előadók kimutatták, hogy a degeneratívokban szereplő szemcsék is az odavándorolt fehérvérsejtekből származnak. Ugyanakkor hangsúlyozták, hogy jellegzetes degeneratív sejtek is nagy számban szülnék szemcséket. Felfogásuk szerint a degeneratívokban szereplő szemcsék beteg sejtektől származnak és általuk meggyarázható a degeneratív gyors növekedése, valamint az áttételek is.

A kutatók bizonyos eljárás során nagy tömbben kimutatták ezeket a szemcséket, s hatásukra meguk is látták a szövetszaporodást. Végül rámutattak, hogy a degeneratívgyógyítás terén eddig használt gyógyító eljárások hatása a fehérvérsejtek formájának és aktivitásának csökkenésével jár együtt.

Kiss professzor az MTI munkatársának kijelentette, hogy a kutatások egyelőre elméleti jellegűek. Azonban olyan kérdéseket érintenek - a rosszindulatú degeneratívok mind gyakoribb problémáját - amelyek ma az orvostudomány legnagyobb kérdései közé tartoznak. Ha a kutatások ilyen eredményekkel folytathatók tovább, lényeges haladást teszünk előre a degeneratív betegségek leküzdésében és több tekintetben világviszonylatban egyedül álló eredményeivel a magyar tudomány is lényegesen hozzájárulhat a súlyos probléma mielőbbi megoldásához./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. keddás

1956 június 1

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én,
pénteken délben:

Felhős idő

A több nap óta Közép-Európa felett tartózkodó
magasnyomású léghelmez lassan kelet felé halad. Az Atlanti Óceán
felől előnyomuló hűvösebb légtömegek Németország és Franciaország
területét is elérkezetté tették és ott is sokfelé esik az eső.

Hezánkban esőtörtőkön derült volt az égbolt,
és a felmelegedés ismét 25-28 fokig terjedt. Ma hajnalban Sisklón
kiseb eső esett. Az éjszaka enyhe volt, általában 10-15 fokig
hűlt le a levegő. A talajhőmérséklet 10 cm-es mélységben 16-19
fok volt.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi közép-
értéke 2,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel me-
gesebb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 24 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt szél,
nyugati irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő,
több helyen eső, zivatar. Időnkint élénk szél. A nappali hőmérsék-
let kissé csökken, máshol elig változik.
nyugaton

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel:
11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 19-22,
máshol 24-27 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23.
B . keddás

1956 június 1

74

óra 25 perc

Tenósi küldöttség utazott Drezdába

1956 június 1

Pénteken a ferihegyi repülőtérrel tenósi küldött-
ség utazott el Drezdába. A küldöttség vezetője Pongrácz Kálmán
Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke. Tagjai:
Dénes Leo Szeged Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke és
Horváth István Győr Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke.

A küldöttség - Drezda polgármesterének meghívására -
résztvesz a város fennállásának 750. évfordulója alkalmából rende-
zett ünnepségeken.

A küldöttség bucsuztatásánál megjelentek dr. Pesta
László, Baranyai János, Szili Géza Budapest Főváros Tanácsa végre-
hajtó bizottságának elnökhelyettesei, valamint Mikó József, a vég-
rehajtó bizottság titkára./MTI/

Uttörő emlékbélyeg

1956 június 1

A Postavezetőség közli, hogy június 2-án,
az uttörő szervezet fennállásának tizedik évfordulója alkalmából
két különböző szinten egy-egy forint névértékű emlékbélyeg kerül
forgalomba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24. keddás 1956 június 1 14 óra 30 perc

Új tejjgazdasági kiállítás nyílik a Mezőgazdasági Múzeumban

1956 június 1

Rövidesen újabb tejjgazdasági kiállítás nyílik a Mezőgazdasági Múzeumban. A tárgyi anyagban rendkívül gazdag kiállítás a szemléltetés korszerű módján ismerteti meg a lótejtő és tejfeldolgozás népi formáival, eszközeivel, s a fejés történetével, a legősibb módoktól a gépi fejésig. A tejtermelés életénél elektromechanikus szerkezet szemlélteti. A tejhigiéniai bemutató optikai, a fejési bemutató filmtechnikai eszközök igénybevételel történik. A Mezőgazdasági Múzeum eddigi tejjgazdasági kiállítását a tejüzemi feldolgozását mutatta be. A most nyíló kiállítás a több és jobb tejtermelés, s a mezőgazdasági üzemből történő feldolgozás módjait részletesen ismerteti. /MTI/

Napról-napra több árut szállítanak a budapesti piacokra a környékbeli termelők

1956 június 1

Pénteken reggel Budapest piacaira 4840 környékbeli termelő szállított tejterméket, tojást, baromfit, és különféle zöldségzöldséget. Az árukészlet következtében a csarnokokban és a piacokon igen élénk volt a forgalom. A Tolbucin körüti negyescsarnokba a tétányi primörkertészetek spárgatököt szállítottak. A Budapesti Cseregekerekedelmi Vállalat boltjaiban gyöngyösi sötétberne cseresznyét is árultak. A cukorborsó árát 4.00, a karfiolét pedig 2.00-3.00 forinttal szállították le kilonként. /MTI/

Megkezdődtek a gépszerek a Vas megyei gépállomásokon

1956 június 1

A Vas megyei gépállomásokon megkezdődtek a szemlélek. Bizottság vizsgálja, hogy az állomásokon rendbehozták-e a nyári munkákhoz szükséges gépeket, hogyan készültek fel az új kenyér betakarítására.

/folyt.köv./

25. MTI BELFÖLDI HIREK

B keddás 1956 június 1 14 óra 30 perc

/Megkezdődtek...folyt/

Az eddigi tapasztalatok szerint az élizem Lukácshezi Gépállomáson javították ki legjobban a gépeket. Az eretó-oséplőgépeken, kombáj-nokon csak igen kis hibákat találtak, s a balesetelhárító berendezéseket is gondosan felszerelték a gépekre.

A Körmen di Gépállomáson több hibát fedeztek fel: az eretógépek vágószerkezetét nem egyenesen helyezték be, s így munka közben könnyen eltörhet a gép. A gyűjtőasztalt is rosszul csatolták a hengerekhez. A gépállomáson még igen sok a javítanivaló a munkák megkezdéséig. /MTI/

A Trektoros Nap előtt - Kiemelkedő teljesítményekkel köszöntik ünnepüket a gépállomások dolgozói

1956 június 1

A négyzetes vetés előnyeit most élvezik a nagyüzemi gazdaságok: az egyenes sorok között keresztbe-hos szába jár a kapa, gép irtja a burjánzó gyomot. A kukoriceföldeken trektorok százei vontatják a kapálógépeket, s vezetők egymással versenyben törekednek a minél nagyobb teljesítményekre. Munkájuknak a közelgő Trektoros Nap ad még nagyobb lendületet.

A Kiskunság termelőszövetkeze teiben ez ideig

több mint tízezer holdon

végezték el az időszerű növényápolási munkákat a gépállomások trektorosai. Százhusz univerzális gép dolgozik megyszerte a négyzetesen vetett kukoriceföldeken, a nepszorgó és a burgonyatáblákon. Zalában 400 trektoros versenyez a legjobbaknak kijáró elismerésért, vállalásuk valóreváltásáért, hogy június 10-ig mindenhol megkapálják a kukoricát és a nepszorgót. Heves megyében, ahol a termelőszövetkeze tek csaknem 4000 holdon vetették el négyzetesen a kukoricát, száznál több Zetor-vonható kultivátor dolgozik az összefüggő földterületeken. A trektorosok közelgő ünnepük tiszteletére megfogadták, hogy június 10-re végeznek a kukorice első kapálásával.

/folyt.köv./ gépi /

26.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1956 június 1

14 óra 40 perc

/A Traktoros Nap előtt - ...1.folyt/

A Turkevei Gépállomás traktorosai is ezzel az elhatározással kezdték meg a növényápoló munkát, hogy a Traktoros Napra

nem lesz gazos vetemény a termelőszövetkezeti város határában.

Az öt termelőszövetkezet földjén, ahol több mint 1700 hold várja a kapát, már befejezték az első kapálást, s több helyen már a második növényápolásra is sor került.

A bolyi traktorosok jó munkáját husz baranyai falu határában dicsérik a négyzetesen vetett kukoricatáblák nyilegyenes sorai. A gépállomás ebben az évben mintegy 800 holdon vetette el négyzetesen a kukoricát, s ezt a területet most keresztbe-hosszába géppel kapálhatja. A Traktoros Nap tiszteletére indított munkaverseny száz bolyi traktorost ösztönöz nap-nap után minél jobb eredményekre és

különösen a fiatalok tesznek ki megukért.

A mejsi Tánicsics Termelőszövetkezetben Szerbák Károly és Molnár László fiatal traktorosok a gondos vetés eredményeként könnyűszerrel kapálhatják a sorokat, s szombaton estig előreláthatóan mind a 88 holdon végeznek a második kapálással is. Fiatal erőgépvezetők a verseny élenjáró Hajdu megyében is. Békési Lajos, a Derecskei Gépállomás dolgozója már több mint 300 holdat kapált meg. Kovács László segédvezetőjével együtt az ebesi Vörös Csillag Termelőszövetkezet földjén egy nap alatt 37 holdat gyomtalanított.

A nagy versenyben

a korábban hátul kullogó gépállomások is felzárkóznak

a legjobbakhoz. A Veszprém megyei Mezőlaki Gépállomás, amely mindig az utolsók között volt a megyében, az idei Traktoros Napot már tavaszi idényterve csaknem 30 százalékos túlteljesítésével köszönti.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

27.

B. kiadás

1956 június 1

14 óra 45 perc

/A Traktoros Nap előtt...2.folyt,

A siker jórészt Sarlasi Károly új igazgató érdeme, aki a párt szavára felure ment, s most hozzáértéssel irányítja a gépállomást. Amióta átvette munkakörét, nincs kényszerű gépillás, mindig megfelelő munketerület, elegendő személyzet áll a traktorosok rendelkezésére. Ilyen körülmények között ugrásszerűen emelkedtek az egyéni teljesítmények is. Zseni Lajos például univerzális traktorával az előírányzott 10 hold helyett naponta 14-16 holdon ápolja a kapásnövényeket.
/MTI/

Komplexbrigád alakult a Nógrádi szénmedencében a minőségi bérézés bevezetésének könnyítésére

1956 június 1

Péntektől kezdve a nógrádi szénmedence valamennyi bányüzemében megkezdtek a minőségi bérézés szerinti elszámolást. Júniusban még csak próbeelszámolás lesz, de július 1-től már rátérnek rendszeres alkalmazásra. A bér- és a munkügyi osztály dolgozóiból, valamint a minőségi ellenőrökből most komplexbrigád alakult, amely a helyszínen segíti a bányüzemek bérelszámolóját. Ezzel egyidejűleg a műszaki vezetők a szén fűtőértékének növelésére és a pala-százalék csökkentésére egész sor intézkedést hoztak. Többek között a homokos alju vágatokban veslemezre robbentják a szenet, hogy az ne szennyeződjék. Minden üzemnél kiegészítik a palaválogatók létszámát és megszigorítják, rendszeresítik már a munkahelyen történő palaválogatást. A legjobb bányamérnökökből, technikusokból és más szakemberekből a napokban szakbizottságot alakítanak a szén-nemesítés kérdéseinek megoldására és újabb fűtőérték-javító intézkedések kidolgozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1956 június 1

14 óra 45 perc

Ötmillió tonna acélt gyártott a felszabedulás óta az Ózdi Martin-acélmű

1956 június 1

Pénteken hajnalban rövid Ünnepséget tartottak az Ózdi Martin-acélmű VI. számú kemencéjénél. Orosz Béla olvasztár-brigádja a 6787. acéledagot csapolta. Ezzel az Ózdi Acélmű a felszabedulás napjától 1956 június 1-én reggelig ötmillió tonna acélt gyártott./MTI/

Tulsúlyos vonatokkal szállítják a kemplői kokszolható szenet Sztálinvárosba

1956 június 1

Vasárnap indították utnak Kemplőről az első tehervonatot, amely a kokszolható kemplői szenet szállítja Sztálinvárosba. Azóta - hétfő kivételével - minden nap két szerelvény indul szénnel megrakodva Sztálinváros felé.

A rendszeres szénzállítvány jelentős feladatot ró a dombóvári fűtőház dolgozóira, akik nemcsak erre törekednek, hogy a nehéz vasuti szakaszon megállás nélkül mehessenek a szerelvények, hanem erre is, hogy az állandó tulsúly mellett jelentős szénmegtakarítást érjenek el.

Az elmúlt öt nap alatt a dombóvári fűtőház több mint száz mázsa szénmegtakarítással csaknem ezer tonna tulsúlyt juttatott Kemplőről Sztálinvárosba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 június 1

15

óra 30 perc

Minden hónapban ezer tonna tulteljesítés

1956 június 1

A Sztálin Vasmű Martin acélműjében pénteken délután a havi termelés ellenőrzése során örömmel állapították meg a martinászok: májusban 1341 tonna jóminőségű acélt gyártottak tervükön felül. Az éves vállalásban ígért 95 százalékos minőségi szintet ezuttal 2,3 százalékkal haladták túl. A májusi többtermeléssel már mintegy 5200 tonnára növelték tervelőnyüket. Az év eleje óta minden hónapra több mint ezer tonna többlet jut./MTI/

Megkezdték az új külfejtés letakarítási munkáját Urkuton

1956 június 1

Az urkuti mangánbánya csárdahegyi Üzemegységében pénteken megkezdték az új külfejtés letakarítását. A több mint százezer tonnára becsült érokészletet tartalmazó új munkahely művelésére 1957-ben kerül sor. Nyolc dömpör, több nagyteljesítményű kompresszor és más gép/... majd a külfejtés munkáját./MTI/

gyorsítja

Huszonöt ezer kerékpárhoz gyűjtöttek nyersanyagot a somogyi uttörők

1956 június 1

A somogyi uttörők június 1-ig 36 vagon ócskavasat szedtek össze a lakóházakban, az üzemekben és a gépiállomásokon. A tapsonyi általános iskola tanulói a kampány idején 3000 kiló vasat adták át a MÉH Vállalatnak. A begyűjtött ócskavasból 25.000 kerékpárt lehet gyártani./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 június 1 15 óra 30 perc

Uj eljárással havonként 10-12 traktorhoz elegendő acélt takarítanak meg a diósgyőri Martin-üzemben

1956 június 1

A diósgyőri kohászat nagy kovácsműhelyében a vasuti kerékpárok tárosáinak gyártásánál havonként több ezer sajtolt körmeredvény, úgynevezett pogóse keletkezik. Ezeket eddig a Martin-kemenében beolvastották.

A Martin-Üzem öntőosarnoki kollektívája most jobban hasznosítja ezt a hulladékacélt. A pogóásokat öntés előtt a kokillák aljára, az alátétlepre helyezik és így öntik a kokillákba a folyékony acélt. Ezzel az izzó acélsugár által okozott rongálódástól megvédi a kokilla alátétlepját az öntés pedig nem ragad be a kokillába. Az öntésvég ezekből a pogócsokból képződik, amit a hengerlésnél aztán levágnak. Így lényegesen kevesebb hasznos acél kerül hulladékba. Az új eljárással öntésenként átlagosan 30 kiló acélt nyernek, havonként 50-60 tonna acélt takarítanak meg, ami 10-12 traktor gyártásához elegendő. /MTI/

Kétszáz tonnás Ustmérleg készült a Sztálin Vasútnak a Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban

1956 június 1

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyár műszaki dolgozói különleges Ustmérleget szerkesztettek a Sztálin Vasútnak számára. A mintegy 300 mázsás önsúlyu hatalmas mérőeszköz készítésén több hónapig dolgoztak, s az üzem szerelőbrigádja rövidesen felállítja a rendeltetési helyén.

Az Ustkocsit sínpáron a nyolc méteres mérőhidre tolják, amelyen 200 tonnás határig lehet a súlyt megállapítani. Az új típusú mérleg készítése csaknem 400.000 forintba került. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 június 1

15 óra 30 perc

A második ötéves terv irányelveinek vitája a Magyar Ásványolaj- és Földgáz Kísérleti Intézetben

1956 június 1

A Magyar Ásványolaj- és Földgáz Kísérleti Intézet műszaki dolgozói megvitették a második ötéves terv irányelveit. Az ásványolajfeldolgozó és a petrokémiai iparágak negyarányu fejlesztésével az intézet eddigi kutató munkájának legtöbb eredménye realizálódik.

Az intézet kollektívája javasolta: a bitumengyártás fejlesztését vegyék fel az új irányelvek közé. Javaslatakat ezzel indokolták, hogy a negyarányu olajat a leggyorsabban bitumengyártásra lehet hasznosítani, s a bitumen egész ásványolajiparunk legkeresettebb exportcikkje.

Sok javaslat hangozott el az ásványolajipar technológiájának fejlesztésére. A megállapítások szerint a második ötéves tervben megvalósítandó eljárások nem mindig a legkorszerűbbek, s ezért úgy vélik: olyan esetekben, amikor még elegendő idő áll rendelkezésre, gyorsított ütemű kutatással kidolgozhatnának modernebb technológiai eljárásokat. Az intézet munkatársai hiányolták, hogy az irányelvek nem tartalmazzák azokat a megjelöléseket, amelyek új eljárásokat, - mint például az adszorpciós finomítást, vagy a karbonidos cerezinyártást - amelyeknek megvalósítását az iparág tervbe vette és nem igényel nagy beruházást.

Sok szó esett az értekezleten az ásványolajfeldolgozó ipar és általában a vegyipar műszerállásáról, gépi berendezéseiről. Elmondották, hogy a mi ásványolajfeldolgozó üzeminkben általában ötször-tízszeregyre nagyobb a munkáslétszám, mint a fejlett iparú országok azonos teljesítményű üremeiben. Ezért szükségesnek tartanák, hogy a gyárakat az eddiginél sokkal jobban ellássák korszerű műszerekkel, beleértve az import-műszereket is, hiszen ez nemcsak a termelékenység emelkedésével, hanem például az egyenletesebbé és meggyorsítva váló fehéráru kizsákmányolással is bőségesen megtörténne. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 június 1 75 óra 35 perc

Junius 1-én határidőre átadták a csehszlovák exportra készülő négyrészes motorvonatot a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói

1956 június 1

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói a június 1-én - pontosan határidőre - átadták a Csehszlovák Köztársaság részére gyártott motorvonatot. A motorvonat négy részből áll. Két 450 lóerős Diesel-mechanikus mozdonyból és két termeskocsiból. /MTI/

Mintegy hatmillió forintos fordítanak az idén a Borsodi Vegyi-Kombinát munkaadó egészségügyi körülményeinek javítására

1956 június 1

A Borsodi Vegyikombinátban az idén mintegy hatmillió forintot fordítanak munkaadó egészségügyi berendezésekre. Többek között gáz-mentő állomást létesítenek, s a szintézis üzemben is tökéletesítik a munkásvédelmi berendezéseket. A generátor üzemben, ahol erős a szénmonoxidképződés, elszívókat és ventillátorokat szerelnek fel. /MTI/

Ciklonszénpergyűjtő készült el, új betonbunker építését kezdték meg a komlói szénosztályozó mellett

1956 június 1

A komlói szénosztályozóban állandóan tökéletesítik a szén osztályozását, válogatását, hogy a Sztálin Vasműnek a lehető legjobb minőségű kokszolható szenet szállíthassák.

Ezt a célt szolgálja a komlói 49-es Építőipari Vállalat kivitelezésében csaknem egymillió forintos beruházással elkészült ciklonszénpergyűjtő is. A vállalat most nyolcven vagonos beton-szénbunkert épített. A másfélmillió forintos létesítményhez szükséges gépi berendezést 600.000 forint értékben a Kiskunfélegyházi Bányagépgyár gyártja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 június 1 16 óra 05 perc

Pénteken megkezdődött Szegeden a tudományos diákkörök II. országos szervezkémiai szakkonferenciája

1956 június 1

A Szegedi Tudományegyetem Szervezkémiai Intézetének előadótermében pénteken kezdődött meg a tudományos diákkörök II. országos szervezkémiai szakkonferenciája. Ebből az alkalomból az ország különböző egyetemeiről számos neves professzor és hallgató érkezett Szegedre.

Az elsőnapon 14 budapesti, szegedi, veszprémi és debreceni vegyészhallgató előadására került sor. A beszámolók második öt éves tervünk irányelveinek megfelelően, elsősorban könnyű-, illetve nehézipari témák és alapvető elméleti kérdések megoldásával foglalkoztak.

A fiatal egyetemi hallgatók tudományos kutatómunkájának megbebecsülését mutatja, hogy az Urbánszék elnöki tisztségét Kossuth-díjas akadémikusok és a szervezkémia más neves kutatói töltötték be.

A kétnapos konferencia szombati záróünnepségén Fodor Gábor akadémikus a Szegedi Tudományegyetem Szervezkémiai Intézetének vezetője osztja ki a jutalmakat a legjobb dolgozatok készítőinek. /MTI/

A Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár június 1-ig teljesítette egész évi gázgenerátorgyártási export-tervét

1956 június 1

A Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár legfontosabb gyártmányai közé tartoznak a gázgenerátorok. A gyár dolgozói az automata berendezéssel látott, exportra készülő gázgenerátorok az évi gyártási tervét június 1-re teljesítették. Az év hátralevő hónapjaiban a belföldi szükségletre még tíz generátort készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. június 1. 17 óra 05 perc

Korszerűsítik a határbelépi állomásokat Győr-Sopron megyében

1956. június 1.

Az örvedetesen fejlődő idegenforgalom érdekében az idén Győr-Sopron megyében több határállomást korszerűsítettek. A győr-soproni főközlekedési út mellett levő, ugynevezett kelén-
atagi határbelépi állomást például a háromszorosára bővítik. Ennek az állomásnak a korszerűsítése különösen fontos, mert Sopron felé itt utazik át a legtöbb külföldi. A megyei tervezőiroda soproni részlegében már elkészült az új határállomás épületterve, amelyben többek között kényelmes társalgó, büfé, vámvizsgáló helyiség és utlevélkezelő iroda szerepel. A mintegy félmillió forintos építkezést rövidesen megkezdik és még az ősszel befejezik.

Az idegenforgalom fejlesztését szolgálja majd a hegyeshalmi határállomás korszerűsítése is. Itt a budapest-bécsi 1.sz. főközlekedési út mellett mintegy 300.000 forintos költséggel új vendéglőt építenek. /MTI/

Pénteken megkezdtek a közúti közlekedés társadalmi ellenőrzését

1956. június 1.

A közúti közlekedés rendjének fokozottabb biztosítására a Minisztertanács határozatot hozott a közlekedés társadalmi ellenőrzésére. Ezzel a határozattal a közlekedési dolgozók régi kérvénye teljesült. A gépjárművezetők és más közlekedési dolgozók szervezeten támogatják a rendőrség közlekedésrendészeti munkáját, elősegítik a balesetek megelőzését.

A Belügyminisztérium június 1-től, péntektől rendszeresítette a közlekedés társadalmi ellenőrzését egyelőre Budapesten. A megfelelő igazolvánnyal ellátott ellenőrök élenjáró közlekedési dolgozók. A szabálysértőket figyelmeztethetik, igazolhatják, súlyos szabálysértés esetén feljelenthetik. Indokolt esetben a gépjárművezetőktől botélapot is elvehetnek.

A budapesti tapasztalatok alapján a rendőrség a közeli határokon vidékre is kiterjeszti a közúti közlekedés társadalmi ellenőrzését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. június 1. 16 óra 17 perc

Több mint hat méterre süllyesztették a rudabányai vasércpusztítómű csillebuktatóját

1956. június 1.

Érdekes munka folyik a rudabányai vasércpusztítómű csillebuktatóján. A 23 méter magas és 18 méter széles vasbeton szekrényt - a legújabb technológiai eljárások alkalmazásával - egyszerre építik és süllyesztik a 21. számú Építőipari Vállalat dolgozói.

Május elején, amikor a betonszekrény tíz méter magasságig elkészült, a legjobb kubikos brigádok - egy függő- és egy lejtakna segítségével - megkezdtek a hatalmas súlyú mű földbe-süllyesztését. A három jó dolgozó kollektiva pénteken délig csaknem 1500 köbméter föld kitermelésével hat méter mélyre süllyesztette a betonvázat. Ugyanakkor a csillebuktató építőinek munkája nyomán a betonszekrény magassága elérte a 15 métert.

Az építők június 1-ig tizenöt napos előnyt szereztek. Most elhatározták, hogy a betonszekrényt július 1-ig huszonkét méter mélységbe süllyesztik, s ezzel a munkát egy hónappal a határidő előtt befejezik. /MTI/

Június: lakóterületeken vasgyűjtő hónap, az üzemekben gyártakaritási hónap

1956. június 1.

A kohászatnak nagymennyiségű vashulladéokra van szüksége. A diósgyőri martinázok például, akik eddig már mintegy ötezer tonna acéllal gyártottak többet esedékes tervüknél, azt irták: ahhoz, hogy éves felajánlásukat teljesíthessék, további nagymennyiségű hulladékvasra van szükségük.

Júniusban - miként ezt a minisztertanácsi határozat előírja - a lakóterületeken az ifjuság bevonásával vasgyűjtő hónapot rendeznek, a gyárakban, üzemekben pedig gyártakaritással gondoskodnak arról, hogy a kohászat a harmadik és a negyedik negyedévben is elegendő vashulladékkal rendelkezzen a telteljesíthesse tervét. /MTI/

Befejeződött a jeges árvíz okozta gátszakadások elzárása

1956. június 1.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság pénteken tájékoztatta a Magyar Távirati Irodát arról a nagy munkáról, amelyet a különböző szervek a jeges ár okozta gátszakadások helyreállításánál kifejtettek s egyben ismertette a munkálatok jelenlegi állását.

Mint ismeretes, az ideai jeges árvíz magassága a Duna déli szakaszán minden eddigi árvízszintet meghaladt. A védekezés az ár ellen a magyar árvédelem történetében példa nélkül álló, hatalmas erőfeszítéssel folyt. Ennek eredményeként sikerült az árvízi elöntést az adott rendkívüli körülmények között minimalisra, - a dunavölgyi ártér 14 százalékára - korlátozni, a rövid idő alatt emelt ideiglenes gátak segítségével pedig a betört víztömegek további pusztításától 230.000 katasztrális holdat, városokat és községeket óvtak meg.

A 130.000 katasztrális hold elöntésével jelentős károkat okozott árvíz levonulásával egyidejűleg megindult a víz visszavezetésének munkája. A Duna legdélibb árterületét elárasztó - csaknem 1.4 milliárd köbméter - víztömegből a jég eltávolításától, március 19-től számított nyolc nap alatt több mint 1.1 milliárd köbméter vizet tért vissza a mederbe. Ezzel az elöntött területeknek mintegy fele szabadult fel a víz alól. A visszarántást jelentősen gyorsította az alkalmas helyeken, mintegy 450 méter hosszúságban nyitott 15 töltés-átvágás.

A mélyebb fekvésű területeken visszamaradt vizet eltávolítása nagyobb nehézségekbe ütközött. A terephullámok miatt már nem összefüggő elöntések eltávolítására sok kisebb-nagyobb hordozható szivattyút helyeztek üzembe. Mohács szigeten a kisebb szivattyuegységek és a lecsapoló csatornahálózat segítségével összegyűjtött vizet a Ferenc csatorna közelében pontonokon nyugvó állványzatra szerelt, számos motoros egységből álló ideiglenes szivattyutelep távolította el. Teljesítményére jellemző, hogy másodpercenként tíz köbmétert, naponta 864.000 köbmétert emelt át, amelynél nagyobb teljesítményű belvízi állandó szivattyutelep is csak egy van az országban. A kiadós és gyakori esőzések ellenére a szivattyúk állandó munkája nyomán napról napra csökken a vízborította terület. Április 10-ig a jég levonulásától számít három héten belül körülbelül százezer katasztrális hold, az elöntött terület 77 százaléka vált vízmentessé.

/folyt. köv./

/Befejeződött. . . folyt./

/-/személy

Igy tehát ezeken a területeken idejében megindulhattak a tavaszi mezőgazdasági munkák. Jelenleg Mohács sziget legalacsonyabb, csapadékosabb éveken is gyakran vízállásos részein, elszórt foltokban mintegy 2500 katasztrális holdat borít sekély víz. Folyamatos levezetéssel azonban ennek a területnek jelentős része is rövid tenyészidejű növényekkel még ebben az évben hasznosítható lesz.

A gátszakadások után nyomban, mielőtt a munkagépek felvonulása lehetővé vált, az Országos Vízügyi Főigazgatóság szerveinek irányításával megindult, s éjjel-nappal folyt a gátszakadások elzárása. A munkálatoknál 3600 fő, 56 nehéz földmunkogép, 187 gépi szállítóeszköz, 600 kordé, három gőzdaru és három szivó/kotrógép dolgozott 350.000 köbméter föld és 62.000 tonna kő beépítésén. Az eredmények elérésében jelentős részben volt a honvédségi alakulatok példaadó munkájának, kiemelkedően dolgoztak a Közlekedés- és Postügyi Minisztérium vállalatai is. Gépi felszerelésével az Építésügyi Minisztérium is részt vett a helyreállítási munkákban.

/nyomó

A szakadások zöménél a töltés a vízbetörési helyeken a szakadás előtti állapotában épült meg. Néhány helyen, ahol a szakadáson átbukó víz nagyobb kímélyüléseket, úgynevezett kopolyákat idézett elő, s emiatt a töltés helyreállítása hosszabb és körülményesebb munkát /vizelezést, feltöltést, alapozást, stb./ igényel, a szakadások előtt és mögött körgátak épültek. Két-három munkahely kivételével mind az eredeti vonalra, mind a körgátakkal történő elzárások munkái befejeződtek. Annál a két-három munkahelynél, ahol még dolgoznak, a hátralevő kisebb munkákat napokon belül befejezik. Ezzel a jeges árvíz okozta gátszakadásokkal elértük az eddig észlelt legnagyobb 4 nyári árvízszint feletti biztonságot. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala

1956. június 1.

az ipari tanulók II. Országos Ujító és Szakköri Kiállítását - tekintettel a nagy érdeklődésre - további két héttel, június 15-ig meghosszabbította. /MTI/

Új típusu ruhaipari gépet mutattak be

1956 június 1

Különleges ruhaipari gépet - két mérnök és két mű-szerész telálmánya - mutattak be pénteken a Május 1. Ruhagyárban, Wald Tibor, Kádár Ferenc, Kovács I. József és Schiller János

olyan verőgépet szerkesztett, amely az összevarran-dó anyagok egyikét ráncolja, vagy "rátartja". A gépbe helyi világi-zást is szereltek és fényjelzéssel figyelhetik meg a "rátartás" mértékét. Az új gépet a Május 1. Ruhagyárban próbálták ki, s a kabátok újjának bevarrásánál 50 százalékos területkímélést értek el. A számítások szerint a gép alkalmazásával csupán ebben az egy gyárban évi egymillió forintot tekerítenek meg. Alkalmazásának azonban sok-kal nagyobb tere van a női ruhák és a gyermekruhák készítésénél. Ebből a géptípusból a második öt éves tervben ötvenet készítenek.
/MTI/

Elküldték a Központi Vezetőséghez a székesfehérvári dolgozók
tervjavaslatait

1956 június 1

A székesfehérvári városi pártbizottságon összesi-tették és elküldték a Központi Vezetőséghez az üzemi munkások, a dolgozó parasztok, a műszakiak és alkalmazottak gyűléseken elhangzott közérdekű javaslatait. A javaslatok között van például, hogy az "temes termelés érdekében vizsgálják felül országosan a vállalatok profilját és lehetőség szerint szervezzék át úgy, hogy egy város-ban levő vállalatok együttműködjenek. Másik értékes javaslat, hogy decentralizálják a szakmunkás-utánpótlást és helyezték a vállala-tok hatáskörébe. Azt a javaslatot is továbbították, hogy azokat a gyermektelen dolgozókat, akik keresésképtelen, jövedelemmel nem ren-delkező szülőjüket tartják el, mentseék fel a négy százalékos gyermek-telenségi adó fizetése alól.
/MTI/

Az Akadémia negygyűléséhez kapcsolódó tudományos előadások

1956 június 1

A Magyar Tudományos Akadémia negygyűléséhez kap-osolódóan az Akadémia műszaki osztályának rendezésében pénteken délelőtt Szigeti György levelező tag: Lumineszcens fényforrások-kal kapcsolatos problémák, Illner Tivadar levelező tag pedig: Wolfremlém mikrokeménységének mérése magasabb hőmérsékleten címmel tartott előadást. A délutáni ülésen Benedikt Otto levelező tag Váltakozó áramú kommutátoros gépek alkalmazása nagyvasuti vonatás-ban című előadása hangzott el.

A matematikai-fizikai tudományok osztálya rendezésé-ben egy új elméleti lehetőség a szupervezetés jelenségének természet-tudományi magyarázatára címmel Neugebauer Tibor, a fizikai tudomá-nyok doktora tartott előadást.

A társadalmi-, történeti tudományok osztálya pénte-ken vitatást rendezett, amelyen Taleki Pál gazdaságföldrajzi munkásságának megemlékezése címmel Koch Ferenc egyetemi tanár tartott vita-indító referátumot.
/MTI/

Befejeződött a Magyar Tudományos Akadémia állattenyésztési
konferenciája

1956 június 1

A Magyar Tudományos Akadémia állattenyésztési konferenciájának második napján, pénteken különböző szekciókban folytatták a tanácskozást arról, hogyan lehet állatfajonként a hústermelést fokozni.

A sertésállattenyésztési szekcióban Kertész Ferenc, a me-zőgazdasági tudományok kandidátusa bevezető előadásában rámutatott, hogy az utóbbi időkben világszerte nagyon megnövekedett a kereslet a sertés húsa iránt. Ezért célul kell kitűzni a nagyobb százalékos és jobb minőségű húst termelő húsállatok tenyésztésének kiterjesz-tését. A hústermelés fokozásához azonban elsősorban a fehérje-ellátottságban mutatkozó hiányt kell kiküszöbölni. Igen jó fehér-jetek minőségű szolgálatnak a tejtermelés melléktermékei, ezért a szervesanyag-anyag-tenyésztés fejlesztése fontos a sertésállattenyésztés szem-pontjából is.
/folyt.köv./

B 40. kiadás

1956 június 1

11 óra 40 perc

/Befejeződött...folyt

Magyarországon, ahol a szelvény- és zsirfogyasztás is jelentős, a finom hentesáru előállításához kis súlyban levágott sertések mellett szükség van sok zsirsertésre is. Erre a célra világviszonylatban is kiemelkedő fejtánk a mangalica.

Részletesen foglalkozott a szekció a fehér jétkarmányok okszerű felhasználásával, az abrakmegtakarítási lehetőségekkel és a bacon-sertés kérdéseivel.

A juhtenyésztési szekció ülésén Anghy Csaba, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa Hazai és külföldi tyúkfejtek gazdasági elvetének jellemzése végülük alapján címmel tartott előadást. Szlamenczky István, az Országos Tervhivatal főelőadója pedig részletesen ismertette a következő évek feladatait a baromfi-hustermelés terén. Foglalkozott még az ülés többek között a B-12 vitamin hatásával hizóbaromfikra, a mélyvelmezés jelentőségével, a viziszárnyasok hizlalásával, valamint a nagy libamáj kialakításának tenyésztési és örökletes tényezőivel.

A haltenyésztési szekció ülésén Erős Pál, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa a halhustermelés biológiai összefüggéseiről és a termelés fokozásának lehetőségeiről beszélt. Wojnárovich Elek, a mezőgazdasági tudományok doktora pedig a haltenyésztés fokozásának új módszerével, a halastavak úgynevezett széntrágyázási módszerével végzett kísérletek eredményeiről számolt be. Megvitatták még többek között a pontynemesítést és a halbetegségek leküzdésének módjait, valamint a magyar halászat jövőjét. /MTI/

Pénteken adták át a Tisza Cipőgyár új bőlesődjét

1956 június 1

A második öt éves tervben nagy léretékben bővülő Tisza Cipőgyár mintegy másfélmillió forinttal épített 75 személyes új bőlesődje pénteken elkészült. /MTI/

B 41. kiadás

1956. június 1.

17 óra 45 perc

Nevelők baráti találkozója Szombathelyen

1956. június 1.

A Vas megyei békebizottság a Pedagógusnap alkalmából pénteken baráti találkozón látta vendégül azokat a nevelőket és iskolai békebizottsági titkárokat, akik a békemozgalmi munkában felpedhatatlanul tevékenykednek. A találkozón megjelentek kicserélték tapasztalataikat, s elhatározták, hogy a továbbiakban a Hazafias Népfronton belül munkálkodnak a béke megőrzésén, s azon, hogy még nagyobb tömegeket tudjanak bevonni a tevékeny békeharcba. /MTI/

Az MNDSZ Komárom megyei elnöksége pénteken átalakult a Hazafias Népfront nőtanácsává

1956. június 1.

Az MNDSZ Komárom megyei szervezete a pénteki elnökségi ülésén Unnepélyesen átalakult a Hazafias Népfront Nőtanácsává. Az asszonyok örömmel üdvözölték az egyesülést és szinte valamennyiük véleményét fejezte ki Kémeth Pálné, az esztergomi MNDSZ elnöke, aki már nyolc éve tölti be ezt a munkakört.

- Biztos vagyok abban - mondott - hogy munkánk még eredményesebb lesz, mert így a nők ügye még jobban az egész társadalom ügyévé válik. A párt a továbbiakban is biztosan számíthat a magyar asszonyokra.

Polt Mihályné, a tatabányai MNDSZ elnöke arról beszélt, hogy városukban még soha nem sikerült úgy a gyermeknap, mint az idén, amikor a tömegszervezetek közösen rendezték. Sok hasznos hozzászólás között Piri Kálnáné azt javasolta, hogy a tagsági bélyegek helyett a nemzetközi nőnapon adjanak ki emlékbélyegeket. /MTI/

Több mint hétezer lakás irodahelyiségekben 1954 óta - Országos értekezlet a közületi célokra igénybevett lakások felszabeditásáról

1956 június 1

A Minisztertanács titkársága tanácsszervek osztálya a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium és a Közületeket Elhelyező Bizottság munkában érintett szervek bevonásával országos értekezletet hívott össze, amely a közületi célokra igénybevett lakások felszabeditásával foglalkozik.

A tanácskozást pénteken reggel Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg az Országban. Elsőnek Harsányi Zoltánné, a Közületeket Elhelyező Bizottság /-/- vezetője beszámolt a lakásfelszabeditás terén elért eredményekről, a tapasztalt helyes munkamódszerekről, a hibákról és a jövő feladatairól. /-/-vezetője

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy második öt éves tervünk nagyarányú lakásépítkezései sem oldják meg teljesen a tervidőszak végére a lakásproblémákat. Ezért van szükség arra, hogy minden lehetséges módon, s így az eredetileg lakásnak épült, de jelenleg más célra használt helyiségek egy részének felszabeditásával /-/- /-/- . Annál is inkább szükséges ezzel foglalkozni, mert egy lakás visszaállításához általában lényegesen kisebb költség, sokkal kevesebb anyag elegendő és a lakásba jóval rövidebb idő alatt lehet beköltözni, mint az újonnan építettbe.

/-/- segítségek ezen a kérdésen. A továbbiakban rámutatott, hogy a felszabeditás óta országszerte huszernél több lakást vettek igénybe közületi célokra. Ennek egyik oka a háborús pusztítás, a másik gazdasági életünk felépítésének megváltozása, a közigazgatás létszámának növekedése. 1945 óta csak kevés irodaház épült s így az igényeket csak a nagyszámú lakás elfoglalásával lehetett kielégíteni.

A lakásvisszaállítási munka szervezeten 1954-ben indult meg. Azóta 1956 március végéig összesen 7265 lakást szabeditottak fel, ebből Budapesten 2146-ot. /folyt.köv./

/Több mint hétezer... 1.folyt./

Egy lakás átlagos visszaleltári költsége mintegy 23.000 forint volt, míg az új lakások építési költsége ennek többszöröse. Így a felszabeditott lakásoknál a megtakarítás több mint 300 millió forint. Különösen jelentős az anyagmegtakarítás.

A lakásfelszabeditási munkát elemezve rámutatott, hogy a minisztériumok budapesti szerveik helyiségeivel lényegesen többet foglalkoztak, mint a vidékiekkel. A tömegszervezeti központok saját helyiségeiket illetően nem tettek meg mindent, emiatt lehetőségük lett volna. Jó példát mutattak egyes budapesti kerületi és vidéki városi pártbizottságok, ezzel szemben elég merov ellenállás tapasztalható a szakszervezeteknél.

Harsányi Zoltánné, a megyéknek és a budapesti kerületeknek ezen a téren végzett munkája ismertetése után néhány adattal jellemezte tevékenységük fontos gyakorlati eredményeit. Így az iskolai - főleg az általános iskolai - tantermek száma országosan 216-tal, a kórházi ágyak száma 400-zal gyarapodott. A szociális otthonokban 300 férőhelyet biztosítottak ezen az uton. A szállodai szobák számát körülbelül hétszázalal növelték, ezen kívül számos helyiséget biztosítottak bölcsődék és napköziotthonok céljára. Balatonfüreden megoldották a sziv-szenatórium, Budapesten a Fogorvos Továbbképző Intézet, az Országos Műszaki Könyvtár, a televíziós stúdió, a Közgazdaságtudományi Intézet, új külkereskedelmi vállalatok és más szervek elhelyezését.

Sok esetben komoly megtakarítást lehetett elérni annak az alapvető elvnek az alkalmazásával, hogy a helyiséget eredeti rendeltetésének megfelelő célra használják. Így például a fővárosi tanács a XX. kerületben hatmillió forint költséggel a Pélygimnázium építését tervezte. A gimnázium az MTH-nál végrehajtott átcsoportosítással felszabeditott épületben kap helyet és ezzel jelentős beruházás megtakarítható. A helységnormák következetes alkalmazása lehetővé tette, hogy a Szénbányászati és Vegyipari Minisztérium szétválésekor a két minisztériumot egy épületben helyezték el, így több ezer forint költözködési és átalakítási költséget takarított meg.

/folyt.köv./

/mintegy 500, a gyermekotthonokban

Több mint hétezer lakás irodahelyiségekből 1954 óta - Országos értekezlet a közületi célokra igénybevett lakások felszabeditásáról

1956 június 1

A Minisztertanács titkársága tanácsszervek osztálya a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium és a Közületeket Elhelyező Bizottság a munkában érintett szervek bevonásával országos értekezletet hívott össze, amely a közületi célokra igénybevett lakások felszabeditásával foglalkozik.

A tanácskozást pénteken reggel Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg az Országban. Elsőnek Hersányi Zoltánné, a Közületeket Elhelyező Bizottság /-/ tartott beszámolót a lakásfelszabeditás terén elért eredményekről, a tapasztalt helyes munkamódszerekről, a hibákról és a jövő feladatairól. /-/vezetője

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy második öt éves tervünk negyzeréves lakásépítkezései sem oldják meg teljesen a tervidőszak végére a lakásproblémákat. Ezért van szükség arra, hogy minden lehetséges módon, s így az eredetileg lakásnak épült, de jelenleg más célra használt helyiségek egy részének felszabeditásával /--/. Annál is inkább szükséges ezzel foglalkozni, mert egy lakás visszaállításához általában lényegesen kisebb költség, sokkal kevesebb anyag elegendő és a lakásba jóval rövidebb idő alatt lehet beköltözni, mint az újonnan építettbe.

/-- segítség ezen a kérdésen. A továbbiakban rámutatott, hogy a felszabeditás óta országszerte huszeznél több lakást vettek igénybe közületi célokra. Ennek egyik oka a háborús pusztítás, a másik gazdasági életünk felépítésének megváltozása, a közigazgatás létszámának növekedése. 1945 óta csak kevés irodaház épült s így az igényeket csak a nagyszámú lakás elfoglalásával lehetett kielégíteni.

A lakásvisszaállítási munka szervezeten 1954-ben indult meg. Azóta 1956 március végéig összesen 7265 lakást szabeditottak fel, ebből Budapesten 2146-ot. /folyt.köv./

/Több mint hétezer... 1.folyt/

Egy lakás átlagos visszahelyezési költsége mintegy 23.000 forint volt, míg az új lakások építési költsége ennek többszöröse. Így a felszabeditott lakásoknál a megtakarítás több mint 300 millió forint. Különösen jelentős az anyagmegtakarítás.

A lakásfelszabeditási munkát elemezve rámutatott, hogy a minisztériumok budapesti szerveik helyiségeivel lényegesen többet foglalkoztak, mint a vidékiekkel. A tömegszervezeti központok saját helyiségeiket illetően nem tettek meg mindent, emiatt lehetőségük lett volna. Jó példát mutattak egyes budapesti kerületi és vidéki városi pártbizottságok, ezzel szemben elég merov ellenállás tapasztalható a szakszervezeteknél.

Hersányi Zoltánné, a megyéknek és a budapesti kerületeknek ezen a téren végzett munkája ismertetése után néhány szóval jellemezte tevékenységük fontos gyakorlati eredményeit. Így az iskolai - főleg az általános iskolai - tantermek száma országosan 216-tal, a kórházi ágyak száma 400-zal gyarapodott. A szociális otthonokban 300 férőhelyet biztosítottak ezen az úton. A szállodai szobák számát körülbelül hétszázalal növelték, ezen kívül számos helyiséget biztosítottak bölcsődék és napköziotthonok céljára. Balatonfüreden megoldották a sziv-szenetárium, Budapesten a Fogorvos Továbbképző Intézet, az Országos Műszaki Könyvtár, a televíziós stúdió, a Közgazdaságtudományi Intézet, új külkereskedelmi vállalatok és más szervek elhelyezését.

Sok esetben komoly megtakarítást lehetett elérni ennek az alapvető elvnek az alkalmazásával, hogy a helyiséget eredeti rendeltetésének megfelelő célra használják. Így például a fővárosi tanács a XX. kerületben hatmillió forint költséggel a Kányagimnázium építését tervezte. A gimnázium az MTH-nál végrehajtott átcsoportosítással felszabeditott épületben kap helyet és ezzel jelentős beruházás megtakarítható. A helységnormák következetes alkalmazása lehetővé tette, hogy a Szénbányászati és Vegyipari Minisztérium szétválásakor a két minisztériumot egy épületben helyezték el, így több mint ezer forint költözködési és átalakítási költséget takarítottak meg.

/folyt.köv./

/mintegy 500, a gyermekotthonokban

/Több mint hétezer. . . 2. folyt./

A beszámoló a KÖZELBIZ hibájaként jelölte meg, hogy a munka megindítása után nem ellenőrizte rendszeresen a tanácsok tevékenységét, s így bizonyos kampányszerűség volt tapasztalható. A hibák kijavítása feltétlenül szükséges ahhoz, hogy az idei év feladatait teljesíthessék. A Minisztertanács határozata szerint ugyanis 1956-ban négyezer lakást kell felszabadítani az országban, s ebből Budapesten ezeröttszázat. A munka sok szempontból nehezebb, mint az elmúlt évben, mert a könnyen visszaalakítható lakásokat már felszabadították és az idén a gazdaságossági szempontokat fokozottan kell érvényesíteni. A legfontosabb, hogy az év végéig minden irodahelyiséget felülvizsgáljanak és megállapítsák, hol van lehetőség lakások kialakítására. Szükség van arra, hogy mind a helyi szervekkel, mind a lakossággal jobban megértessék a munka jelentőségét, nem utolsósorban azt, hogy a felszabaduló lakások kétharmada fellett az a szerv rendelkezik, amely a helyiségekről lemond. Az állami intézmények a felülvizsgálatnál számítanak a pártbizottságok, a társadalmi és a tömegszervezetek segítségére és a lakás-visszaalakítás társadalmi ellenőrzésére.

A beszámolót követő vitában számos megyei és városi tanács igazgatási osztályának vezetője, a minisztériumok több képviselője szólalt fel. A felszólalók megállapították: jobban kell tájékoztatni a dolgozók széles rétegeit a munka jelentőségéről; erőlyesen szembe kell szállni egyes helyi szervek önkényeskedésével. Többen rámutattak: nagyobb megértés és segítséget várnak a Belügyminisztériumtól és a Honvédelmi Minisztériumtól. A hozzászóló hangsúlyozták: szükséges volna, hogy a nagyobb városokban központi irodaházak épüljenek, mert ily módon lakások száza szabadulhatnak fel.

A tanácskozás délutáni ülésén Gonda György, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium lakásgazdálkodási igazgatóságának vezetője ismertette a lakásfelszabadítási munka tapasztalatait, feladatait. Hangsúlyozta: a tervek szerint az idén visszaillesztendő négyezer lakás azt jelenti, hogy az 1956-ban állami erőből épülő lakások száma husz százalékkal növekszik. A felszabadítási munkák mintegy tizenötezer köbméter fa, körülbelül negyven millió téglát megtekintését jelentik. - s ez az árvtörvény helyreállításához szükséges téglamennyiség 40 százaléka. Kormányzatunk támogatására jellemző, hogy míg 1954-től a múlt év végéig 96 milliót, most csupán ebben az évben 93 millió forintot biztosítanak erre a célra.

/folyt. köv./

/Több mint hétezer. . . 3. folyt./

Szölt arról, hogy a budapesti tanácsoknál több szervezethez van szükség a feladat sikeres megoldásához. Számos kerületben, az ingatlankezelő vállalatoknál, ez a feladat helytelenül háttérbe szorult.

A minisztérium munkájáról szólva elmondotta, hogy az elmúlt évben a pénzügyi keretek nehézkes kezelésével sok zavart okoztak. Így előfordult, hogy bár a munka megkezdéséhez minden feltétel megvolt - a pénzügyi intézkedések késése miatt nem tudtak nozzalálni. Változtatni kell a lakásvisszaalakítással kapcsolatos hosszadalmas eljárásán, gyökeresen egyszerűsíteni kell.

A továbbiakban rámutatott, hogy a felszabadítandó helyiségek tényleges átadása gyakran elhúzódik, némely esetben egy év-nél is tovább. Ezen feltétlenül változtatni kell, ugyanakkor segíteni, hogy az átalakítási munkák gyors ütemben befejeződjenek.

Beszélt azokról a tapasztalatokról, hogy a lakások kialakításánál helyenkint már a tervezésnél olyan mértékben figyelembe veszik a jövőendő bérlő egyéni igényeit, hogy az túllépi a gazdaságosság határait. Ezt a jövőben semmiképpen nem lehet engedni, s azt sem, hogy a lakásvisszaállításra kapott összeget - mint ez már előfordult - más célra használják.

Végezetül azokról az elgondolásokról beszélt, amelyek szerint a padlásteretek beépítése, illetve emelétráépítés helyenkint viszonylag olcsón módot teremtené új lakások építésére.

A beszámolót követő vitában számosan mondták el tapasztalataikat, helyi terveiket, a tanácskozás résztvevői szombaton két csoportban tárgyalják meg feladataikat. /MTI/

Tizenhat éven aluliak is megtekinthetik a "Holnap már késő" című filmet

1956. június 1.
A Népművelési Minisztérium Filmfőigazgatósága a "Holnap már késő" című olasz film megtekintését - eredeti rendelkezését módosítva - 16 éven aluliak részére is engedélyezte. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás

1956. június 1.

18 óra 20 perc

Szekszárdi diákok bucsuzása az iskolától

1956. június 1.

Pénteken több mint ezer diák részvételével tartották meg bucsúünnepségüket Szekszárdon a Garay János általános gimnázium és a közgazdasági technikum végzős növendékei. Érettségi után a legtöbb diák a termelő munkában helyezkedik el. A közgazdasági technikumnak 65 végzős növendéke közül 42 földművelés-zövegkezetben, vagy termelőszövetkezetben dolgozik majd, mint könyvelő. Az általános gimnázium diákjai közül sokan tovább tanulnak, a fiuk egy része ipari tanulóknak jelentkezett, a lányok közül pedig többen védőnőnek készülnek. /MTI/

Budapestre jön Yehudi Menuhin

1956. június 1.

Nyolc esztendővel ezelőtt járt utoljára hazánkban Yehudi Menuhin, a világhírű amerikai hegedűművész. Kivételes művészetében rövidesen ismét gyönyörködhet Budapest közönsége. Ez alkalommal Menuhin két hangversenyt ad, mindkettőt az Erkel Színházban: június 13-án és 14-én. Műsora mindkét nap azonos: Mozart: A-dur hegedűversenyét és Beethoven hegedűversenyét adja elő az Állami Hangversenyzenekarral, Somogyi László vezényletével. /MTI/

Gyermektalálkozó a Lengyel Olvasóteremben

1956. június 1.

Lengyel, görög, szovjet, bolgár, spanyol, koreai gyerekek, valamint 15 budapesti iskola legjobb tanulói gyűltek össze pénteken délután a Váci utca 24. szám alatti Lengyel Olvasóteremben. A nemzetközi gyermeknap alkalmából látták őket vendégül. Wanda Majewska, a Lengyel Olvasóterem igazgatója üdvözölte a találkozó résztvevőit, majd Surányi Ibolya előadóművésznő szavalt lengyel költők gyermekverseiből. Ungvári Anikó, a Bartók Béla zenei gimnázium tanulója zongoraszámot adott elő. Ezt követően a Lenin körút 64. szám alatti balett és társas tánciskola kis növendékei szórakoztatták a gyerekeket tiroli, magyar és lengyel táncokkal. A műsor második részében levetítették a varsói VIT-ről készült közös szovjet-lengyel szinesfilmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. június 1.

19 óra 05 perc

Színházi bemutató Egerben

1956. június 1.

Az egri Gárdonyi Géza Színház pénteken este tartotta tizenkettedik bemutató előadását. Színpadra került Kálmán Imre: Zauzsi kisasszony című operettje. A színház művészei a nyár folyamán Tabi László: Kalóz című komédiáját, majd ezt követően Eduardo de Filippo: Vannak még kisértetek című bohózatát mutatják be. /MTI/

Vitaülés az irodalomtudomány kérdéseiről

1956. június 1.

A Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézetében pénteken vitaülést tartottak az irodalom legfontosabb kérdéseiről a XX. kongresszus tanulságai alapján. A vitaülést az Oktatásügyi Minisztérium és az Irodalomtörténeti Intézet együttes ülészaka során rendezték meg. Az ülésen Sötér István, az intézet tudományos tanácsának elnöke, oktatásügyi miniszterhelyettes elnökölt. A referátumot Tolnai Gábor akadémiai levelező tag mondta: A XX. kongresszus és az irodalomtörténetírás címmel. Előadásában rámutatott a felszabadulás után elért irodalomtörténeti eredményekre, majd azokkal a hibákkal foglalkozott, amelyek akadályozták marxista irodalomtörténetírásunk helyes irányú fejlődését. Szólt az irodalomtörténetben megnyilvánuló dogmatizmus, személyi kultusz káros hatásáról, a provincializmus és az élő irodalomtól való elszakadás veszélyeiről.

A vitaülésen számos hozzászólás hangzott el. Az ülés második napján, szombaton délelőtt az Eötvös Loránd Tudományegyetemen vitatják meg Waldapfel József akadémiai levelező tag az irodalomtudomány és az irodalmi oktatás kérdéseivel foglalkozó előadását. /MTI/

/levelező tagnak

Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban a nyári mezőgazdasági munkák előkészületeiről

1956. június 1.

Penteken a megyei mezőgazdasági igazgatóságok és gépállomások főmezőgazdászai tanácskozássra ültek össze a Földművelésügyi Minisztériumban, ahol megbeszélték a nyári mezőgazdasági munkák előkészítését. Az értekezleten Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes tartott előadást.

Megállapították, hogy bár a koratavaszi idő nem volt kedvező, a gabonafélék mégis szépen fejlődnek. A hűvös, nedves idő viszont nagyon kedvezett a gyomosodásnak, s ez gyors munkát követel a termelősövetkezetektől és az egyéni dolgozó parasztoktól. A mezőgazdászok munkáját bírálva kiemelte, hogy nem tettek meg mindent a vegyszeres gyomirtás érdekében, s így a termelősövetkezetek és egyéni gazdák nem is vették igénybe a lehetőségek arányában ezt a legújabb agrotechnikai módszert. A vegyszeres gyomirtásban mutatkozó elmaradás káros hatását még csak tetézi, hogy a termelősövetkezetek, de elsősorban az egyéni gazdák a közeli ecetolást, gyomlálást sem végezték el megfelelően, ami különösen a ritka állományú gabonákban termés-csökkenést okozhat.

Elmondották, hogy jó munkát végeztek a gépállomások a kukorica négyzetes vetésével. Országosan május 20-ig ezt a munkát telteljesítették, azonban több gépállomáson nem oktatták ki a négyzetbe vető munkacsoportok tagjait, s ennek következtében nem mindenütt biztosították a keresztben-hosszban történő gépi művelést. Jelentős előrehaladást érték el a napraforgó négyzetbe vetésénél is. Most az a feladat, hogy a tavaszi eső növénynevelő hatását a legnagyobb mértékben használják ki, s minél gyorsabban végezzék el a növényápolást, még pedig a lehető legnagyobb mértékben géppel. Különös gondot kell a növényápolási munkákat végezni a négyzetesen vetett kukoricatáblákon. Mivel a vetéseknél voltak hibák, így minden agronomusnak kelés után azonnal meg kell állapítani, hogy a kukoricatábla alkalmas-e a hossz-kereszt irányú művelésre, vagy a traktoros csak egy irányban tud dolgozni a kultivátorral. Ebben az esetben a kereszt irányú sorokon lókapával kell végigmenni.

/folyt. köv./

Értekezlet. . . 1. folyt./

Hangsúlyozta, hogy a kukorica és a napraforgó gépi kapálása mellett, az eddiginél sokkal nagyobb súlyt kell helyezni az egyéb növények, elsősorban a szőlő gépi kapálására. A növényápolási munkákat úgy kell megszervezni, hogy a gabonabetakarítás megkezdéséig a kapásnövények területe teljesen tisztó, gyommentes legyen. A kukorica fejlődésének késedelme miatt valószínű, hogy a kapálógépek munkájára még aratás idején is szükség lesz. Ezért a gépállomások az univerzális traktorokat úgy osszák be, hogy amíg a növények fejlődési állapota megengedi, teljes mértékben géppel végezhessek a kapálást.

Fokozott gondot kell fordítani a gabona gépi, különösen kombájjal történő betakarításának megszervezésére, a gépek jobb kihasználására. A gépek helyes üzemeltetésével érhetjük el, hogy rövid idő alatt a legkevesebb szemvesztéssel takarítsuk be a terményeket. A gépállomások igazgatói a kombajnvezetőknél már most adják át a gépeket, s a termelősövetkezeti mezőgazdászok a kombajnvezetővel és segédvezetővel együtt június 10-ig vizsgálják felül a gépi aratásra kijelölt területeket, hogy megismerhessék a táblákat, azok talaját, a növények fejlődését és szükség esetén gondoskodjanak újabb területek kijelöléséről. A kombajn részére gabona-fóleségként arányos területet kell kijelölni, mert a gazdaságos kihasználás és tervteljesítés csak így biztosítható. Hangsúlyozta, hogy a kombajnhoz ugyanúgy, mint a cséplőgépekhez állandó munkacsoportok kell szervezni. A szükséges közti, illetve fogatérő nagyságát a helyi körülmények befolyásolhatják. A gépállomások műszaki dolgozói a nyári szünet előtt is és a munkák megkezdéséig állandóan ellenőrizték a kombajnok javítását. Azoknak a gépállomásoknak, amelyek a termelősövetkezetekkel még nem kötötték le az aratógépek és kombajnok kapacitását, a szerződéseket azonnal meg kell kötniük. A kijelölt területeken és a megkötött szerződés alapján az aratás megkezdéséig, de legkésőbb június 30-ig a gépállomások készítsék el a kombajnok és aratógépek menetiránytervét. A kombajn betakarításra kijelölt területet aratógéppel, vagy közti erővel learatni nem szabad. A kombajnaratási tervek teljesítésének egyik alapvető feltétele, hogy a gépeket már az őszi árpa aratásánál munkába állítsák. El kell érni, hogy minden kombajn legalább 40 hold őszi árpat vágjon le. A mezőgazdászok állandóan kísérjék figyelemmel a gabonátáblák érési állapotát, s az érett táblákon kezdjék meg az aratást. Természetesen minden elszáított, vagy megkésztett munka igen nagy károkat okozhat.

/folyt. köv./

Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban a nyári mezőgazdasági munkák előkészületeiről

1956. június 1.

Penteken a megyei mezőgazdasági igazgatóságok és gépállomások főmezőgazdászai tanácskozásra ültek össze a Földművelésügyi Minisztériumban, ahol megbeszélték a nyári mezőgazdasági munkák előkészítését. Az értekezleten Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes tartott előadást.

Megállapították, hogy bár a koratavaszi idő nem volt kedvező, a gabonafélék mégis szépen fejlődnek. A hűvös, nedves idő viszont nagyon kedvezett a gyomosodásnak, s ez gyors munkát követel a termelősövetkezetektől és az egyéni dolgozó parasztoktól. A mezőgazdászok munkáját bírálva kiemelte, hogy nem tettek meg mindent a vegyszeres gyomirtás érdekében, s így a termelősövetkezetek és egyéni gazdák nem is vették igénybe a lehetőségek arányában ezt a legújabb agrotechnikai módszert. A vegyszeres gyomirtásban mutatkozó elmaradás káros hatását még csak tetézi, hogy a termelősövetkezetek, de elsősorban az egyéni gazdák a közírástól, gyomlálást sem végezték el megfelelően, ami különösen a ritka állományú gabonákban termés- és elgyomosodást okozott.

Elmondották, hogy jó munkát végeztek a gépállomások a kukorica négyzetes vetésével. Országosan május 20-ig ezt a munkát telteljesítették, azonban több gépállomáson nem oktatták ki a négyzetbe vető munkacsoportok tagjait, s ennek következtében nem mindenütt biztosították a keresztben-hosszában történő gépi művelést. Jelentős előrehaladást értek el a napraforgó négyzetbe vetésénél is. Most az a feladat, hogy a tavaszi eső növénynevelő hatását a legnagyobb mértékben használják ki, s minél gyorsabban végezzék el a növényápolást, még pedig a lehető legnagyobb mértékben géppel. Különös gonddal kell a növényápolási munkákat végezni a négyzetesen vetett kukoricatáblákon. Mivel a vetéseknél voltak hibák, így minden agronomusnak kelés után azonnal meg kell állapítania, hogy a kukoricatábla alkalmas-e a hossz-kereszt irányú művelésre, vagy a traktoros csak egy irányban tud dolgozni a kultivátorral. Ebben az esetben a kereszt irányú sorokon lókapával kell végigmenni.

/folyt. köv./

Értekezlet. . . 1. folyt./

Hangsúlyozta, hogy a kukorica és a napraforgó gépi kapálása mellett, az eddiginél sokkal nagyobb súlyt kell helyezni az egyéb növények, elsősorban a cukorrépa gépi kapálására. A növényápolási munkákat úgy kell megszervezni, hogy a gabonabetakarítás megkezdéséig a kapásnövények területe teljesen tiszta, gyommentes legyen. A kukorica fejlődésének késedelme miatt valószínű, hogy a kapológépek munkájára még aratás idején is szükség lesz. Ezért a gépállomások az univerzális traktorokat úgy osszák be, hogy amíg a növények fejlődési állapota megengedi, teljes mértékben géppel végezhessék a kapálást.

Fokozott gondot kell fordítani a gabona gépi, különösen kombájjal történő betakarításának megszervezésére, a gépek jobb kihasználására. A gépek helyes üzemeltetésével érhetjük el, hogy rövid idő alatt a leghatékonyabb szemvesztéssel takarítsuk be a terményeket. A gépállomások igazgatói a kombájnvezetőknek már most adják át a gépeket, s a termelősövetkezeti mezőgazdászok a kombájnvezetőkkel és segédvezetőkkel együtt június 10-ig vizsgálják felül a gépi aratásra kijelölt területeket, hogy megismerhessék a táblákat, azok talaját, a növények fejlődését és szükség esetén gondoskodjanak újabb területek kijelöléséről. A kombájn részére gabona-fóleségként arányos területet kell kijelölni, mert a gazdaságos kihasználás és tervteljesítés csak így biztosítható. Hangsúlyozta, hogy a kombájnhoz ugyanúgy, mint a cséplőgépekhez állandó munkacsoportok kell szervezni. A szükséges közírást, illetve fogatoló nagyságát a helyi körülmények befolyásolhatják. A gépállomások műszaki dolgozói a nyári szünet előtt is és a munkák megkezdéséig állandóan ellenőrizték a kombájnok javítását. Azoknak a gépállomásoknak, amelyek a termelősövetkezetekkel még nem kötötték le az aratógépek és kombájnok kapacitását, a szerződéseket azonnal meg kell kötniük. A kijelölt területeken és a megkötött szerződések alapján az aratás megkezdéséig, de legkésőbb június 30-ig a gépállomások készítsék el a kombájnok és aratógépek menetiránytervét. A kombájn betakarításra kijelölt területet aratógéppel, vagy közírással learatni nem szabad. A kombájnaratási tervek teljesítésének egyik alapvető feltétele, hogy a gépeket már az őszi árpa aratásánál munkába állítsák. El kell érni, hogy minden kombájn legalább 40 hold őszi árpát vágjon le. A mezőgazdászok állandóan kísérjék figyelemmel a gabonátáblák érési állapotát, s az érett táblákon kezdjék meg az aratást. Természetesen minden elszáított, vagy megkésített munka igen nagy károkat okozhat.

/folyt. köv./



B 50. kiadás 1956. június 1. 19 óra 20 perc

/Értekezlet . . . 2. folyt./

Továbbiban a szalma behordására hívta fel a figyelmet, majd a kombajn-szerűk megszerzéséről beszélt. A gépállomások mag-tisztításra alakítsák át a kihelyezett cséplőgépeket, a régi cséplőgépek serleges felvonóinak és az ES 42-es típusú cséplőgépek polya felvonóinak, valamint a rendelkezésre álló szállítószalagoknak a felhasználásával, és így alakítsák ki a szűrőket.

A jövő évi nagy termés elérésére, a gyomok elleni eredményes küzdelem biztosítása érdekében az aratás csak akkor befejezett, ha a tarlóhántást és a másodnövénnyek vetését is elvégezték.

A cséplési munkákkal kapcsolatban kiemelte, hogy a gépállomások június 20-ig szerződés útján biztosítsák a csépléshez szükséges munkacsoportot, a termelőszövetkezeteknél pedig a termelőszövetkezeti tagok személy szerinti beosztásával szervezzék meg a munkacsoportokat. A gépállomások igazgatói, a járási tanácsok mezőgazdasági osztályának vezetőivel együtt készítsék el a cséplőgépek felvonulási tervét és június 15-ig terjesszék jóváhagyásra a járási tanács elé. A jóváhagyott tervek alapján a gépállomások igazgatói a községi tanácsok elnökeinek közreműködésével június 25-ig készítsék el a községekben dolgozó cséplőgépek menetiránytervét, azt ismertessék a dolgozó parasztsággal, hogy a gabonának behordása ennek megfelelően történjék.

Ezután az aprómagvak csépléséről beszélt. Felhívta a figyelmet, hogy az eddigieknél sokkal nagyobb gondot kell végezni az aprómagvak, különösen a lucernemag cséplését. Biztosítani kell, hogy az aprómag-cséplésre állított gépek, még a gabonacséplés idején is kizárólag aprómagvakat csépeljenek.

A nyári munkák sikeres végrehajtása megköveteli a szocialista munkaverseny széleskörű kiterjesztését. Eppen ezért a MEDOSZ- és a DISZ-szervezetek segítségével szélesíteni kell a versenyt, amelynek legfőbb célja, a legkisebb szenvedéssel történő betakarítás, a gépek jó karbantartása, a műszaki és időnormák túlteljesítése.

Soós Gábor miniszterhelyettes beszámolóját vita követte. A megjelent vezető mezőgazdászok ismertették a gabonák és egyéb növények fejlődését megújukban és az ezzel kapcsolatos munkákat.

/folyt. köv./

B 51. kiadás 1956. június 1. 19 óra 45 perc

/Értekezlet. . . 3. folyt./

Általában megállapították, hogy a kenyérgabonafülcök országsszerte elérték a tavalyi év hasonló időszakának fejlettségi fokát. A hideg időjárás sok helyen kárt okozott, de a csapadékos, nedves idő gyorsan nevelte a növényeket. Az aratásra történő felkészülésről szólva sok javaslatot terjesztettek elő, s egyes esetekben bíralták a minisztérium néha bürokratikus intézkedéseit. /MTI/

/megfelelő

6410 tonna kohászati alapanyagot adott májusi tervén felül vaskohászatunk

1956. június 1.

Vaskohászati üzeink versenye májusban igen figyelemreméltó eredménnyel járt. A Lőrinci Hengermű kivételével az iparág valamennyi üzeme jelentősen túlteljesítette tervét. Az ország üzemei májusban 2912 tonna nyersvasat, 2058 tonna acélt és 1440 tonna hengereltáruat gyártottak tervükön felül.

A nagyolvasztók és a Martin-acélművek versenyében egyaránt a Sztálin Vasmű tartja az első helyet. Terven felül 1167 tonna nyersvasat és 1341 tonna martinacélt készített. A hengerdek között Borsodnádasd vezet 107.6 százalékos teljesítménnyel, de büszkéik 979 tonnás tervtúlteljesítésükre a diósgyőri hengereszek is.

A Lőrinci Hengermű 176 tonna hengereltáruval adósa maradt az országnak. /MTI/

Szombaton délben megkezd a nyilvános órák előreigazítását

1956. június 1.

A nyári időszámítás bevezetésével egyidejűleg átállítják a budapesti nyilvános órákat is. Műszaki okokból az előreigazítást már szombaton délben megkezdik. Vasárnap reggelig a valamennyi órát a nyári időszámítás szerint állítják be. Egyes órák tehát már szombat déltől a nyári időszámítás szerint járnak. /MTI/

B 52. kiadás 1956. június 1. 12 óra 15 perc

Román szövetkezeti küldöttség érkezett hazánkba

1956. június 1.
A SZÖVOSZ meghívására többnapos magyarországi tartózkodásra hazánkba érkezett Dumitru Dumitrescu, a román fogyasztási szövetkezetek központi szövetsége felügyelőbizottságának elnöke és Armand Adler, a központi szövetség osztályvezetője. Magyarországi tartózkodásuk alkalmával meglátogattunk több földművelésszövetkezetet és kicserélik tapasztalataikat a magyar szövetkezeti vezetőkkel. /MTI/

A szovjet pionirok üdvözlik a magyar uttörőket

1956. június 1.
Számos üdvözlés érkezik a szovjet pioniroktól a magyar uttörő mozgalom tizedik évfordulójára. Foltava, Komel, Alma-Ata, Baku, Noemberjan, pionirjai küldik jókívánásaikat magyar pajtásainknak. A kazahi fiatalok ezt írják téviretükben: "Sok pionirunk, egész rajok, csapatok leveleznek magyar uttörőkkel. Milyen öröm, amikor a magyar és kazah nyelvben közös szavakra bukkanunk, hiszen még fővárosunk nevét: Alma-Ata /Almek atyja/ is megérti minden magyar iskolás. De közös ügyünk, közös törekvésünk még több van nekünk, a két baráti ország uttörőinek, mint közös szavunk. Szeretett testvérünk, magyar pionir! Kívánjuk, hogy légy továbbra is méltó fia a magyar népnek és dicső pártjának, légy mindig példakép valamennyi gyermek előtt a tanulásban, a felnőttek munkájának segítésében, légy méltó folytatója a kommunizmus építésének. Virágozzék és erősödjék a különböző országok és népek gyermekeinek barátság az egész föld boldog, békés jövőjének záloga." /MTI/

/-és Gépgyártás

Közlekedési eszközöket gyártó üzemekbe látogattak a kínai vasuti küldöttség tagjai

1956. június 1.
A Shi Chi-jen kínai vasutügyi miniszterhelyettes vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttség tagjai a napokban több üzemünkbe is ellátogattak. Megnézték, hogyan gyártják a Kínában már ismert magyar exportcikkokat. A küldöttség tagjai csütörtökön a Ganz Vagon /-/, pénteken a MÁVAG-ban jártak. Szombaton a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat tekintik meg, vasárnap pedig Esztergomba utaznak. /MTI/

B 53. kiadás 1956. június 1. 19 óra 15 perc

Tájékoztató a második ötéves terv irányelveinek oktatásügyi vonatkozásairól

1956. június 1.
Pénteken az Oktatásügyi Minisztériumban Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes sajtótájékoztatót adott a második ötéves terv irányelveinek oktatásügyi vonatkozásairól.

Elmondotta, a pedagógusok javaslatait áttenulmányozták, majd illetékesekhez továbbítják. Ismertette a tervben az oktatásügyre vonatkozó irányszámokat, kiemelte az iskolai építkezések fontosságát. Részletezte a módszerbeli változtatásokat, amelyeket a terv előír. Az elkövetkező öt évben az alsófokú oktatásban következetesen bevezetik az új tanterv szerinti tanítást. Ervényt szeretnék, hogy a törvényben biztosított és a háztáji gazdálkodáshoz/szükséges földterülethez a pedagógusok hozzájuthassanak. /MTI/

/igényelt

Ünnepi gazdagylésen átadták Dunaföldvár községnek a begyűjtési miniszter vándorújságját

1956. június 1.
Pénteken délután ünnepélyes gazdagylésen adták át a nagyhatáru községek begyűjtési versenyében második helyezést elért Dunaföldvár községnek a begyűjtési miniszter vándorújságját, diszoklevélét és a vele járó huszonezer forint pénzüjtalmat. /MTI/

Parasztfiatalok tanácskozása Kecskeméten

1956. június 1.

Pénteken tanácskozást tartottak Kecskeméten Bács-Kiskun megye falusi DISZ szervezeteinek vezetői és legjobb aktivistái, termelészövetkezési és egyénileg gazdálkodó parasztfiatalok. A tanácskozás mintegy kétszáz résztvevője a termelészövetkezetek fejlesztésének a DISZ-re háruló feladatait a falusi ifjúság mozgalmi életének több fontos kérdését vitatta meg. /MTI/

--- /-/- kívül

A Vörös Csillag Traktorgyárban megkezdődött az Ünnepi könyvhét

1956. június 1.

Az idei Ünnepi Könyvhét első eseménye pénteken délután zajlott le a Vörös Csillag Traktorgyárban, ahol ünneppel nyitották meg a könyvhétet. Az étteremben feldíszített emelvényen könyvkiállítást rendeztek. Dunai Akos, a gyár dolgozója méltatta az Ünnepi Könyvhét jelentőségét és felhívta dolgozótársai figyelmét a magyar írók most megjelent alkotására. Utána Borsos József népzene-karja ajándék-műsort adott a legjobb üzemi könyvterjesztőknek, a többek között Herendi Ödönnak, Szabó Antalnak, Berkes Sándornak, Kórus Albertnek, Füst Józsefnek és Czula Richárdnak. A dolgozók ezután megtekintették az üzemi főbejáratánál felállított könyvsátrat, ahol máris sokan vásároltak a Könyvhéten megjelent művekből. Hétfőtől, 4-étől kezdve a gyár valamennyi részlegében külön könyvvásárokat rendeznek.

Ugyancsak hétfőn a Rákosi Művek Üzemrészeiben, a II. kerületi tanácsházban és a Mazógép Tervező Irodában, a héten pedig számos más budapesti üzemből és vállalatnál rendeznek könyvnapokat. /MTI/

Emlékest a Csehszlovák Kultúrában a kelet-szlovákiai parasztfelkelés 125. évfordulója alkalmából

1956. június 1.

A Csehszlovák Tudományos Akadémia budapesti kirendeltsége és a Csehszlovák Kultúra a kelet-szlovákiai parasztfelkelés 125. évfordulója alkalmából a Csehszlovák Kultúra előadótermében pénteken műsoros emlékestet rendezett. Az emlékesten megjelent Vladimír Huska, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének vezetője, Peter Ratkos, a Csehszlovák Tudományos Akadémia budapesti kirendeltségének vezetője megnyitó szavaiban hangoztatta, hogy a kelet-szlovákiai parasztfelkelés egyik láncszeme azoknak a sorozatos küzdelmeknek, amelyeket századokon át vívott a magyar és a szlovák nép a szebb, a boldogabb jövőjéért, a szabad életért. A bevezető után dr. Tilkovszky Lóránt, a történettudományok kandidátusa tartott előadást az 1831-es kelet-szlovákiai parasztfelkelés jelentőségéről.

Az előadást követő műsorban közreműködött Török Erzsébet Kossuth-díjas népdalénekesnő és Sinkovits Imre, a Nemzeti Színház tagja. Az emlékest második részében három csehszlovák ismeretterjesztő színes filmet vetítettek le a jelenlevők előtt. /MTI/

--- /-/- másodtitkára

--- /első ízben hangzott el

Szovjet kantáta est a Szakszervezetek Zenei Fesztiválján

1956. június 1.

Pénteken este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében a Szakszervezetek Zenei Fesztiválján nagyszerű szovjet kantáta estet rendeztek "Dalok a hazáról" címmel. Az esten/Sosztakovics Ragyog a napfény hazánk égén című kantátája. A DISZ budapesti együttesét Subik István, a Gorkij Kórust és a Könyv- és Könyvkiadói Minisztérium zenekarát Szabados Zádor, a tokodaltárói bányász-kórust és a Kólaajkutató és Feltáró Vállalat énekkarát Baráz József, a KFDKZ ének- és zenekarát Nagy Olivér vezényelte. Közreműködött Sándor Judit, Melis György és Szabó Miklós, a Magyar Állami Operaház magánénekesek és Keveházi Lajos énekművész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. június 1. 21 óra 10 perc

A csodálatos mandarin felújítása az Állami Operaházban

1956. június 1.

Pénteken este az Állami Operaházban felújították Bartók Béla: A csodálatos mandarin című táncjátékát. A felújítást rendezte és koreográfiáját tervezte Harangozó Gyula Kossuth-díjas kiváló művész. A leány szerepét Lakatos Gabriella, a címszerepet Vashegyi Ernő, a többi szerepet pedig Harangozó Gyula Kossuth-díjas kiváló művész, Sallay Zoltán, Gál Andor, Eck Imre és Füleki Gyula táncolták. Vezényelt Kenessey Jenő Kossuth-díjas érdemes művész. A díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte.

A felújítást - amelyet az est közönsége hatalmas tet-
széssel fogadott - megtekintette Dervas József népművelési mi-
niszter és megjelent Kenyeres Ágnes, a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyet-
tes vezetője.

A táncjátékkal egy műsorban Kodály Zoltán: Székelyfőné
című daljátékát adták elő. /MTI/

Hatalmas erejű orkán pusztított pénteken délután Letenyén

1956. június 1.

Pénteken délután 3 órakor hatalmas erejű orkán vonult
el a Zala megyei Letenye község felett. A vihar évtizedes fákat
csavart ki és épületeket rongált meg. A természeti tűnemény kö-
rülbelül 60 méter széles sávban, egy kilométer hosszúságban, az
utca egyik felén vonult el, s mintegy öt percig tartott.

A vihar elmúltával a községi pártszervezet és a községi
tanács azonnal munkához látott és a letenyei dolgozó parasztokkal
megkezdtek a veszélyes épületek lebontását. A községi tanács végre-
hajtó bizottsága szombaton reggel rendkívüli vb ülésen beszéli
meg, hogyan és mivel lehetnek a károsultak segítségére. A községi
tanácsnál sokan bejelentették, hogy társadalmi munkával segítik
majd a megromlott házak újjáépítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. június 1. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, pénteken
este 21 órakor:

Felhős idő

Az Atlanti Óceán felől érkező hűvös légtömegek valamint
a Földközi tenger felől elvonuló ciklon hatására Nyugat- és Közép-
Európában és a Balkánon sokfelé volt záporosó, zivatar.

Hazánkban ma az északkeleti megyék kivételével záporok,
zivatarok voltak. A hőmérséklet északkeleten 24-27 fokig, másutt
22-25 fokig emelkedett. Budapesten pénteken este 21 órakor a hő-
mérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm,
mérsekeltlen emelkedő.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, több helyen
eső, zivatar. Időnkint élénk szél. A nappali hőmérséklet nyugaton
kissé csökken, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14 fok
24-27 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 410 cm.
/MTI/

V é g e

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956 június 1 10 óra 40 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának ülése

1956 június 1

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Dobi István elnöklétével pénteken ülést tartott.

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet alkotott a "Magyar Népköztársaság Zászlórendje" kitüntetés alapításáról. A kitüntetést az Elnöki Tanács azoknak a magyar és külföldi állampolgároknak adományozza, akik a Magyar Népköztársaság és a külföldi államok közötti együttműködés és a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítása, továbbá hazánk építése érdekében kifejtett munkásságukkal kiváló érdemeket szereznek. A Magyar Népköztársaság Zászlórendje kitüntetésnek öt fokozata van.

Az Elnöki Tanács egyéb ügyek tárgyalásán kívül a Minisztertanács előterjesztésére törvényerejű rendeletet alkotott a tűzoltóságról és a tűzrendészetről. A törvényerejű rendelet megállapítja a tűzoltóság szervezetét és működésének alapvető elveit, valamint a tűzrendészet szabályait./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 június 1 11 óra 55 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üdvözlete a magyar uttorókhöz

1956 június 1
Magyarország ifju uttorói!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró szeretettel köszönt benneteket az uttoró szervezet születésének 10. évfordulóján.

Hezánk minden dolgozója, édesanyátok, édesapátok, nevelőitek szeretettel és büszkén gondolnak reátok. Szorgalmas tanulások, sikeres uttoró munkátok elismerést, megbecsülést szereztek iskoláinknak, uttoró szervezeteinknek.

E megbecsülés új erő és akarat forrása legyen!

Ifju uttorók! Soha egy percre se tévesszétek szem elől azt a ragyogó jövőt, amelyet a szocialista társadalom teremt számotokra. Kivánjuk, hogy szorgalmas tanulással megszerezzétek a tudás alapjait, hogy igez hazafiekként tevékeny részeseivé váljatok a szocialista jövő formálásának.

Erősödjétek tudásban és testben egyaránt. Nagy pártunk és ifjusági szövetségünk mindig ott áll mellettetek és biztos kézzel vezet a boldogabb, jobb jövő felé. Ahogy evetisotokon fogadtátok, úgy végezzétek uttoró kötelességeket, hogy drága hazánk: lelkes építői és a béke védelmezői legyetek.

Egészséget, eredményes tanulást és jó uttoró munkát kívánunk nektek.

E l ő r e !

Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956 június 1 12 óra 15 perc

A Dolgozó Ifjuság Szövetsége Központi Vezetőségének üdvözlete a magyar uttorókhöz

1956 június 1
Kedves Rajtások! Magyar uttorók!

Tíz éve, hogy az első uttorócsapatok kibontották zászlóikat. Azóta hatalmas folyamra duzzadt ez a hajdani kis ér. Most, a tizedik születésnapon, városok, felvek, kocsiny tanyák uttoróit köszöntjük. Köszöntünk benneteket néptünk reménységéi, jövőnk hordozói, magyar uttorók!

Tíz év előtt megmutattátok, hogy méltók vagytok az uttoró névre, méltók vagytok pártunk szeretetére. "Ugy élek és tanulok - hangzott el tíz esztendő előtt oly sokszor a fogadalom - hogy hazám hasznos építője, a béke védelmezője a váljék belőlem." Híven teljesítettétek fogadalmatokat, megállítottok helyeteket az iskolában, tanulásban. Szívós, kitartó munkával, egymás segítségével meghódítottátok a tudás várát. Tanuljatok továbbra is szorgalommal, készüljétek erre, hogy felnőve majd tudástok legjevát adve építésétek tovább drága hazánkat.

Ha szükség volt rá, mindig uttorókhöz méltóan helyt álltatok. Az év minden szakában módot találtatok magatoknak, hogyan segítsétek, hogyan szolgáljátok becsülettel, hűséggel a dolgozó nép ügyét. Nyáron jártátok a terület, a határt, gyűjtöttétek az elhullott kalászt. Amikor a természet pusztító elemivel az ország egyttés erővel szembeszállt, jöttetek ti is az első hívó szóra. Megmutattátok, milyen egységes és erős egymillió táborotok. Tíz év előtt sok széppel és jóval lett szívetek gazdagabb. Szorgos kezetek munkája nyomán kiváltak, megszépültek az iskolák, a kertek is. Sok százezzer fecsémete is a ti munkátokat dicséri.

A hétköznapi élet küzdelmeiben nagy hőstettek is születtek. A DISZ Dicsőségkönyve sok régi hős és kiváló ifju között uttorók nevét is őrzi. Kiváló uttorómunkátokkal, fogadalmatok teljesítésével méltókká váltok erre, hogy pártunk tartalékoscsapatába, a KIMSZ útját járó ifjusági szövetségbe, a DISZ-be lépjétek.

/folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás

1956 június 1

17 óra ¹⁵ perc

/A Dolgozó Ifjúság... .folyt./

Csepelgárdi stábi Uttörők! Szervezetetek tizedik születésnapjára minden jót kívánunk nektek: erőt a karotokba, tudásvágyat, hűséget szívetekbe, lendületet munkátokba, sok derűt és friss vidám kedvet! Idősebb testvéreitek, a diszisták mindig mellettetek állnak, segítő kézzel, szerető szívvel.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Központi vezetősége./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás

1956. június 1.

18 óra ⁰⁵ perc

Június 3-ától: nyári időszámítás

1956. június 1.

A Minisztertanács határozata szerint az 1956 évi június hó 3-tól szeptember hó 30-ig terjedő időszakra nyári időszámítást kell bevezetni. Június 3-án ~~reggeli~~ 2 órakor az órákat 3 órára kell előreigazítani, szeptember 30-án 3 órakor pedig az órákat 2 órára kell visszaigazítani. /MTI/

Budapestre érkezett az új francia követ

1956. június 1.

Jean Paul-Boncour rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Francia Köztársaság új magyarországi követe május 31-én Budapestre érkezett. /MTI/